

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:	
<b>Melyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hónap 28.000 K	Egy hónap 32.000 K
Három hónap 84.000 K	Három hónap 96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Csak előre!

A költő mondá ezt: „Hősvértől pirosult gyásztér sóhajta köszöntők. Nemzeti nagylótunk nagyvontója: Mohács! — Ugy volt. Ezélt — két év híjján négy száz esztendővel, 1526 augusztusában volt a mohácsi ütközet, hol elbukott a nemzet szívevirága, hősiesség után a szakadó záporostól hirtelen megáradt Csele patakba fuladt a koronás király II. Lajos; a haretőren lelta halálát sok főpap, főúr, köznemes, temérdek közkatoná, ott pusztult el a kalocsai érsek; Tomori büszke vezér, ki fehér lován vezette harcba vitézeit, elbukott a piros-fehér-zöld lobogó s a török félhold lett az ur a két pártra szakadt Magyarországon. Egyik résznek Szapolyai János, másiknak Habsburgi Ferdinánd lett a királva s a nemzet mélyet levett Szolimán szultán hadserege s melynek nyakára terpeszkedett a basák és bégek uralma, még külön írába is hojtotta fejét: a 400 éves Habsburg-járomba, osztrák szolgásgera, bécsi járszalagra.

Mohács! Temetője lett a magyar ügynök s évszázadok kellett hozzá, míg e temetőből, annak szinte vigasztalan sötétségéből újra feltámadtunk.

Ennek a nagy gyásznak, a mohácsi vésznek esatánok tanulságokban gazdag évfordulóit két esztendő múlva országos emlékülnepek keretében fogja megülni a jelenleg még a mohácsi vészről is nagyobb vesztiséget, ősi országát elrablott kétharmad részét sirató magvarság. Az előkészületek már megkezdődtek. A bizottság, mely intézni fogja az intézendőket, már megalakult. A esatátéren fogadalmi templom fog épülni. Bontogatni fogunk, feltámasztani régi emlékeket, hangoztatni életbevágó tanulságokat és a gyászról is vigasztalást fogunk meríteni a jövőre.

A szöthuzás, a gyűlölködés, a torzsalkodás, az egyéni önzés és önfeljuság tobzódása, az aláhanyatlott erkölcsi érzék s az elvnlküli pártoskodás méreg-gyülemlése voltak okozói Mohácsnak. Hiába lobbant fel a csatában az ősi hősi magyar vitézség, már késő volt. A török túlerővel szemben épen a pártoskodó gyűlölködés miatt kellő számarányban mag nem jelent magvarság nem győzhetett. S ha a fogadalmi templom csakugyan — fölépül a mohácsi csata gyászos színterén, — tegyenek a honfilelkek is fogadalmat arra, nem is két év múlva, hanem már most, hogy az összetartást, a testvériséget, a társadalmi összhangot, a népszerűtelt a keresztény demokráciát, a

vallás igazságait s az igazság vallását fogják ápolni és ápoltatni a nemzet életében. Szomorú a sorunk, az igazi gazdasági és pénzügyi kritikus helyzetben vagyunk, az is igaz: a szűkölködés, a nélkülözés, a nyomor egész nagy embermóteget tart ékesítő lelkiállapotban, ez is — óh fájdalom! — igaz: meg van kötve kezünk, lábunk ellenségeink által, hogy szabadon ne mozoghassunk ez is igaz, — de el még nem veszünk s ha nem akarunk a jövőben sem elveszni szánt-zándékkal, akkor élni fogunk, ez is igaz csak kitartás legyen bennün, jóra való igyekezet, bátorság és meg nem hunyászkodás! Mohács: temetőnk volt, de 400 év vér és könykenesztőségének siralmi közül is kizeng, kizug a feltámadás szava: Bocskai, Rákóczi, Kossuth Lajos szözata: — Föl a fejekkel! föl a szivekkel magyarok, tiétek az élet, a jövő, csak előre! mindig csak előre!

## A londoni konferencia hétfőn véget ér.

London, aug. 16. A konferenciának utolsó fejezete elkevetkezett. Tegnap este az angol delegációk körében még nem tudtak válaszolni arra a kérdésre, hogy meddig fognak mér tárgyalni a németek, franciák és belgák. Ma már biztos, hogy a konferencia záróülés, amelyen a jegyzőkönyvet aláírják, hétfőn délelőtt lesz. Vasárnap semmi esetre sem és Ramsay Macdonald kijelentette, hogy inkább megrövidíti pihenőjét ha szombaton nem készülnek el és a hétfőt is feláldozza.

London, aug. 16. Berlinből keltezett válasz, amelynek tartalmát egyelőre titokban tartják, délelőtt 11 óra 30 perckor érkezett meg Londonba. A titkos jelekből álló távirat áttétele három óra hosszat tartott. Sokan arra következtettek, hogy a távirat nem tartalmaz végleges választ, csupán ellenjavaslatokat. Az

angolsajtó értesülése szerint a németek bizonyos kisebb engedményeket kérnek a megszállás tekintetében. Remélik, hogy ezeknek az engedményeknek megadása esetén könnyebben el tudják fogadtatni a birodalmi gyűlésen a londoni megállapodásokat. Ezek az engedmények hír szerint négy pontra vonatkoznak.

1. A Ruhrvidék fokozatosan ürítendő ki és a kiürítés legkésőbb januárban venné kezdetét.
2. A megszálló hadsereg létszámát csökkentenék.
3. Klírítik azokat a városokat, amelyeket a franciák a versaillesi szerződés rendelkezései ellenére tartanak megszállva és visszavonják a közeli zóna körül elhelyezett francia csapatokat.
4. Franciaország és Németország kereskedelmi egyezményt kötnek egymással.

## A külpolitikai körülmények veszélyeztetik Románia békéjét.

Fegyveres összeütközés Besszarábiában a katonák és a lakosság között. — Az orosz-román háboru kitörése csak rövid idő kérdése. — A besszarábiai határszélen a járőr csapatok tovább tartanak. — Az oroszok átlépték a Dnyesztert.

A román kormány legutóbb hivatalosan is beismerte, hogy a szigorított ostromállapot elrendelése azért vált szükségessé, mert a külpolitikai körülmények veszélyeztetik Románia békéjét, de elismerte azt is, hogy Besszarábiában, az orosz agitátorok már eddig is igen sok zavart okoztak, úgy hogy többször

fegyveres összeütközésre került a sor a katonák és a fellázadt lakosság között. Ezek a hírek igen nagy nyugtalanságot okoztak az egész országban és mindenütt nyíltan beszélnek arról, hogy az orosz-román háboru kitörése csak rövid idő kérdése lehet. A katonaság nem is titkolja, előkészületeit, amit a hadvezetőség köteleességszerűen kereszt-

tül vitt, mert nem akarta az országot meglepetésnek kiténni. A hadvezetőség elővigyázatossága teljesen indokolt is volt, mert a bukaresti lapok jelentése szerint a besszarábiai határszélen az eddigi járőr csapatok tovább tartanak és néhány nappal ezelőtt egy orosz terrorista banda átlépte a Dnyesztert, hogy Saba román falut kifossa.

A fegyveres bandát Besszarabia területén román katonái osztagok lepték meg, amelyek rövid harc után visszautazták őket. A bukaresti lapok jelentéseit Romániában mindenütt meguittközéssel fogadták és az első ijedség még jobban fokozódott, amikor a hadvezetőség részéről nem adtak ki hivatalos cáfolatot.

## Elmaradt a népjóléti miniszterrel tervezett értekezlet.

A népjóléti miniszterrel ma délelőttre kitűzött értekezlet, amelyen a háztulajdonosok szövetsége, a pénzügyminiszterium kiküldöttel és a népjóléti miniszter részvételével véglegesen dönteni kellett volna a tatarozási hitel kérdésében elmaradt. A konferenciát előreláthatólag hétfőn, vagy kedden tartják meg.

## Tárgyalások a pénzügyminiszteriumban.

A pénzügyminiszteriumban megkezdődtek a tárgyalások a külföldi kölcsön, címletek tőzsdei bevezetése ügyében. Ugyanis annak idején az volt a megállapodás, hogy a magyar kölcsönre szóló kötvényekről a Nemzeti Bank 75 százaléka erejéig lombard hitelt ad. A lombard hitelnek azonban az az első feltétele, hogy a hitel alapját képező papírt a tőzsdén is jegyezzék. Ezért sürgetik a kölcsönkötvények tőzsdei jegyzését és mint értesülünk szeptember elején ez már meg is történik.

## A mai tőzsde.

A kora délutáni órákban az iránvzat tovább szilárdult és a londoni konferencia megevezésének hírére a hangulat barátságos és bizakodó, a forgalom azonban ennek ellenére sem olott nagyobb mértéket. M. Hitel 605—10. O. Hitel 205—10. Ker. bank 1340—50. Angol Magyar 50. Hazai 155. Egy. f. 150. Alt. tak 160. Rima 130. Déli vasut 65—67. Nova 165—66. Salgó 615—25. Készen 3300. Urikányi 1015. Kohó 495. Ganz Danub 3150—3175. Ganz vill. 1550. Hoffher 160. Schlick 65. M. cukor 2675—2800. Mezőcukor 230. Izzó 615. Ota 560. Lichtig 55. Barsod misk. 135—40. Transzdanubia 95. Viktória 255.

Zürichi zárlat: Paris 3022. London 2408. Newyork 528 hétnyelvold. Brüsszel 2765. Milano 2390. Berlin 125 hétnyelvold. Prága 1585. Többi változatlan.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az iránvzat szilárdabb volt. A buza 5000 koronával drágult és ugyanennyivel lett drágább a rozs is. A tenzéri és korna ára szintén emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 4175—4225, egyéb 4150—4200, 78 kilós tiszavidéki 4250—300, egyéb 4225—4275, rozs 3600—650, arpa 3900—4200, ui zab 3600—700 ó zab jegyzését az áriegrző bizottság a mai nappal megszüntette. Tenzéri 3900—4000, repec 6300—6500, korna 2575—2625.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyiltvásári felhajtás 1317 sertés, eladatlanul maradt 1125.

Arak: zsirsértés öreg I. r. 23—25000, fiatal nehéz 26—26750, közép 26500—26750, komvü 23—26000. Zártvásárra felhajtottak 185 darabot, eladatlannul maradt 110. Arak mint fent. Vidékre éve elszállítottak 110 darabot. A vásár iránvzata esendes volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 342000—346000 esek korona 248—2267, dinár 922—943, dollár 75300—15860, francia frank 4331—4363, leva 537—551, lira 3406—3438, svájci frank 14230—14375, hollandi forint 29420—29675, dán korona 12035—12165, norvég korona 10440—10620, svéd korona 19955—20155, belga frank 3933—3963, Amsterdam 29720—29875, Belgrad 942—948, Bukarest lei 343—346, Brüsszel 3963—3983, Kopenhága 12235—12300, Krisztánia 10440—10695, London 345000—347000, Milano 3426—3443, Newyork 75800—76200, Paris 4331—4363, Prága 2268—2280, Szófia 552—555, Stockholm 20206—20315, Bécs osztrák korona 107.10—107.70, Zürich 14330—14405.

**Koszt pénzt** heti kamatozásra elfogad és ad -o-  
**Kölos önt** kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelzálogra folyósít: — — — — —  
**Dr. Balázs Jenő bankháza** Piac-utca 89. szám

# Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MAV. SZALLITÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.  
TELEFON: 37.

Vasuti iroda és raktár.  
TELEFON: 4-65.

## Debrecen új iparosai.

Kik kaptak újabb engedélyt?

Szarvay Irma hídér étel-, cukorka-, sármény-, téstáneműek, grumolcsók, és húsító italok árusítása. Szakács József korezmáros. Szabó József korezmáros. Spitzer István szobafestő. Kerek-  
vartó Istvánné baromfi, tojás és gyümölcskereskedő. Brüll Izsák bőr- és cipészkellekek kereskedője. Hajas Géza, Zsigmond és Weszerki Oszkar termény és lisztkereskedő. Back Jenő mezőgazdasági szállítás és szemes termények, valamint lisztkereskedés.

Nagy János cipész. Kovács László cserépalkívita kereskedés, óv. Mákacs Sándorné csizmadia. Fótos Balázs bazár és rövidaru kereskedő. Szabó Mihályne tel. teatermekék, tojás, baromfi, gyümölcs és burgonya kereskedő. Pósalaki Mihályné kész női és férfi teherneműek árusítása. Kalmár Bélané női szabó, óv. Gerő Dánielné volt m. kir. állatorvos özevgye kölcsön könyvtár és Kosztár József vendéglős.

A múlt hónapban Debrecenben két sztráik volt: a Gebauer-féle erckoporsó és a Stern kefégyárban.

A múlt hónapban 61 egyén kapott Debrecenben iparigazolványt, amelyből legtöbb esett a korezmára: 8, utána legtöbb: 5 a szatács, női- és férfi teherneművárrásra, 4 cseplésre, 4 fűzős és rövidaru kereskedésre, sőtéskereskedésre 3-3, bőrkereskedésre, baromfikereskedésre és ácsiparra 2-2; a többi iparok 1-1 egyévre estek.

A kiadott iparigazolványokért a múlt hónapban 10 millió K fölött be a házi-  
nénetárba.

A múlt hónapban 96 egyének az ipara töröltetett saiat kérelmeire. Nagy szám, mely a rossz közgazdasági életben leli magyarázatát.

## Felhívás a városi tejgazdaság igénylőjéhez.

Kormányzó ur ö Főmellősségához benyújtott kérelmekre hivatkozással felhívom Szathmáry István, Esznyi István, Szabó Lajos, Szűl István, ifj. Szell Sándor, ifj. Szell Sámuel, Nagy-házi Mihály, Nagyhazi Péter, Tolvaj Gábor, Szathmári Sándor, Csala Ferenc, Fekete Ferenc, Vértessy József, Kiss János, Kovács Ferenc, Molnár Sándor, Kovács Imre, Molnár József, Kozma Lajos, Kozma Ferenc, Kozma István, Eszényi Ferenc, Varga István, Rózsa János, ifj. Szell István, Murvai Ferenc, Bujdosó András, Lakatos János debreceni lakosokat, hogy elrendelt kihallgatásuk végett e hó 20-án, szerdán délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében jelenjenek meg a vagyoni viszonyaikat és személyi adataikat tartalmazó okmányokat hozzák magukkal.

Debrecen, 1924. augusztus 16.

Zöld József, tanácsnok.

**Gyár** vagy ipartelepnek alkalmas 638 négyzetföld belterület 65.000.000 koronaért eladó. Hátvan u. 4. sz.

**Elektromotorok,**  
**dynamók,**  
**kapcsoló-táblák,**  
**Volt- és Ampermérők,** az összes felzerelési cikkek kaphatók. — Ilasrujít vagy elégett villanymotort javít, tekercesel

**FÖLDVÁRI**  
Debreceni I. Elektro-  
technikai Gyár  
Széchényi-utca 55.  
Telefon: 188.

## A református hívek újabb megterhelése.

Havi huszmillió nagyobb összeggel kell a tanítói fizetésekhez hozzájárulni.

Tudvalevő, hogy a magyar vallás-és közoktatásügyi miniszter a szanálással kapcsolatban fokozatosan emelkedő hozzájárulást állapított meg a debreceni református egyház számára a tanszemélyzet fizetésének kiegészítésére.

Ezt a hozzájárulást ötven százalékban állapította meg ez évre és augusztus-októberi évnegyedre minden százalék után 30 aranyfillért kíván.

Ez a debreceni református egyházra 20 millió korona terhet jelent havonta.

Nagy teher, mert az ingyen iskoláztatás ezer holdas alapítvány földjét, mint régi birtokot, nagyon olcsón — két mészba buzaért bírlják. Így az egyház az egyházi adókból kénytelen fedezni a túlterhelés tetemes részét.

A teher meg emelkedni fog, mert a november-januári negyedre már százalékonként 40 fillért, februárban 60 fillért és végül 70 fillért kell fizetni az egyháznak. Ezenkívül a jövő évben az 50 százalékos hozzájárulást is 60 százalékra emeli fel a miniszter.

## A városi muzeum filmen.

Felvették a Balogh István tanyáját is.

Megirtuk, hogy a főváros tulajdonát képező magyar film pedagógiai társaság kiküldöttei, már egy hétig dolgoztak Debrecen felvételén.

Nagy szorgalommal vettek fel Debrecen nevezetességeit, a Hortobágy pusztát. Tegnapielőtt Balogh István ebési tanyáján voltak kinn és felvették egy debreceni tanyát, az ott folyó gazdasági életet.

Délután a város díszes ötszögét vették filmpre, azután a Városi

Muzeumba mentek, ahol a muzeum jellegzetes kiállítási tárgyait vették filmpre.

Tegnap reggel visszautaztak Budapestre.

Érdekes, hogy Debrecen várost olyan érdekesnek találták, hogy a film előhívása után újra lerándulnak pap napra és eddigi munkájukat kiegészítik. A filmfelvétel még az összefolyamán előadásra kerül előbb a fővárosi, később a vidéki mozgókéban

## Az „Egyetértés” dal- és zene-egylet huszonötéves jubileuma.

Mácsay Sándor karnagy ünneplése. — Az ünnepségek részletes programja.

A magyar királyi államvasutak debreceni műhelyében fennálló „Egyetértés” népzenei dal- és zenegylet” fennállásának 25 ik évfordulója alkalmából és ugyancsak 25 éve működő karnagya Mácsay Sándor tiszteletére az 1924. évi augusztus hó 23-24. napjain jötkékevényi jubileumi ünneplést rendez.

Az ünnepély sorrendje.

Augusztus 23. délelben az érkező testületet, küldöttöket fogadása és elszállásolása; délután 4 órakor ismerkedés és összejárás a műhely nagyszobájában; este fel 8 órakor díszhangverseny a Csokonai színházban.

Augusztus 24. délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlés a Vározházban díszteremben; délután 4 órakor tánmulatsággal egybekötött kerti ünnepély a műhelyben; este és éjel a testületet elutaszása.

A díszhangversenyre a rendes esti színházi helyretek érvényesek, a kerti ünnepély beletétele 50 arany fillér. — Jegyek előjegyezhetőek a műhelyben (telefon 246.) A hangverseny jegyek előre válthatók a máv. üzletvezető-ségében. Springer József könyvkereskedésében a máv. műhelyben és az előadás napján a színházi pénztárnál.

Az ünnepély összes jóvedelme a debreceni anya- és csecsemővédő intézet, a díknymór unvhitó akció és a máv. műhelyi jötkékevény cölék javára fordítatik, mely célból felülfizetéseket köszönettel fogad az Elnökség.

Az ünnepély sorrendje:

1. Prolog. Előadja Kun Sándor egyeteli tag.
2. Himnusz. Előadja a budapesti „Törékvés”, „Debreceni Városi Dalegyet” és „Egyetértés” énekkara — az „Egyetértés” kábelében alakult filharmonikus zenekar kíséretével.
3. a) Belépő induló. Wagner: „Tannhäuser” c. operából. b) Magyar táncok. Brahms-tól. Előadja a filharmonikus zenekar.
4. Szabadságdal Hubertől. Előadja a fenti egyesületek dalárdái, a filharmonikus zenekarral.

5. a) Birtónária Verdi: „Trobadur” c. operából. b) Gioconda nagy áriaia Ponchielli „Gioconda” c. operájából. Eneklő Zaborszky Ilona urnő, a m. kir. Opera tagja.

6. Rög volt már a magyart... Lányi Ernőtől. Előadja az „Egyetértés” énekkara.

7. Régi magyar nóták. Eneklő Osváth Gyula, az „Egyetértés” működő tagja, zenekísérettel.

8. Dal a dalról. Pogatsnigtól. Előadja a budapesti máv. „Törékvés” dalegyet.

9. Petőfi-dalok: Valahol messze... Javotta R.) Mezei bokréta... (Lavotta R.) Gvere lovam... (Hubay) Baldog éjfel (Hasszinszky). Eneklő Zaborszky Ilona urnő, a m. kir. opera tagja.

10. Nem nezek és, minek néznék. Huber Károlytól. Előadja a „Debreceni Városi Dalegyet”.

11. Harangoznak, imádkozunk. Méder Mihálytól. Előadja az egyesített dalárdák.

12. Szólet. Előadja az egyesített dalárdák.

Vezénylő karnagyk: Kiss Károly székcs fő-énektanár (Törékvés), Mácsay Sándor főiskolai énektanár (Debrecen Városi Dalegyet, „Egyetértés”) és összeített karok). Ehrlich József zenetanár. (filharmonikus zenekar). Az énekművésznöt zongorán kísérő Kiss Károly ur.

Az ünnepi közgyűlés tárgysorozata: Nemzeti hiszekegy, Szabadostól. — Eneklő az „Egyetértés” dalegyet.

Elnöki megnyitó.

Ünnepi beszéd. Tartia dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok, az országos magyar — dalosszövetség igazgatósági tagja.

Az egyesület 25 éves történetének vázlatá. Irta és felolvassa Sidó Géza egyeteli titkár.

Mácsay Sándor karnagy üdvözlése.

Üdvözlések.

Érnek kiosztása.

Elnöki záróbeszéd.

Jellege. Eneklő az „Egyetértés” dalegyet.

## Pereinek a községi bíróságnál.

Fél millióig ott intézik el a peres ügyeket.

A városi I-ső fokú bíróság hatóságánál működik a községi bíróság, ahová a kisebb peres ügyek eldöntése tartozik.

Érdekes, hogy a községi bíróságnak egyre több ügyforgalma van. Aminek a magyarázata abban található, hogy a községi bíróságnál perelhető erejűhatár jelenleg már fél millió körülmében van megállapítva s mivel a peres ügyek lebonyolítása a lehető leggyorsabban eszközöltetik, ennek következtében a peres ítélek, még éreklészállítással is igyekeznek igénybe venni az előjáróságon működő községi bíróságot.

Mint érdekes mozzanatot említjük fel, hogy egy kereskedő a napokban egvszerre nyolc-tíz olyan adósa ellen indította meg az eljárást a községi bíróságnál, akik fél milliónál kevesebb összeggel tartoznak.

— Mi az, — kérdik tőle, — hogy ilyen tömegével jön a perlésnek.

— Nem tudtam — mondja, — hogy a községi bíróságnál lehet perelni öt-százezer koronáig.

Ilyen tájékoztatásig utalokott eddig a közönség körében.

## A város eladja a hortobágyi szénát.

Az idej hortobágyi kaszáltatás jól sikerült. Minden tíz évben van olyan időjárás, mint az idej tavaszon volt.

Hatalmas kazlak jelzik, hogy a város a Hortobágyról két bört huzott. Vanak szép kazlak a részesekeknek is. Ok is arattak szépen.

A városi tanács, bár neki aligha nem szüksége volna a 10—12 ezer mész szénára, mégis eladóvá teszi a szénát. Most hordanak egyes vállalatok maguknak ilyen vett hortobágyi szénát. A köztisztasági vállalat, a tűzoltóság és a városi nyomda közel 3000 mész szénát vettek meg a tanács által megszabott 5 arany koronáért mázsánként.

Lassan megy, sok bajjal és kiadással jár a széná behozatala a városba. Az öt korona mellé jön a fuvar költség a vasútig, berakás, vasuti szállítási költség. Kiszállítás, pontvadii stb. Ugy, hogy ha ezeket felszámolják, a debreceni piacon olcsóbban megkaphatják a jobb szénát. Mert a hortobágyi széná bizony csak vad.

## Gazdák figyelmébe!

Szállításnál visszamaradt új mezőgazdasági gépek melyen a napi áron alul kaphatók a Debreceni Angol-Magyar Szállítványozási R.-T.-nál, Piac-utca 72. sz. alatt.

## Olcsó lisztforrás!

**KUPFER IGNAC**  
Telefon: 3-68. —: Bádagos-utca.  
**Szállít buzaliszti R 4800**

## Sürgősen eladó családi ház

azonnal beköltözhető 3 szobas lakással, értekezhetni: Dr. Grünberger ügyvédnél, Piac-utca 59 és Bundi-utca 6. sz.

**100—200 milliós**  
kölesőneket elsőhelyi betáblázásra vagy ingó fedezetre papirkoronában vagy huzavallutában folyósít és elhelyez  
**dr. Balázs bankház Piac-u. 89. sz. Telefon 143.**

### Debreceni kisgazdák gőzekével szánjatnak.

Az Ondódon kezdik meg.  
A debreceni gazdákat szeretik sokan maradisággal vádolni. Néha a hivatalos közegek bakloveseit is szeretik a gazdák maradiságának felelni. Ez a feltevés egyáltalán hamis és a dolgok nem ismerésén alapszik.  
Ere a feltevésre különben fényesen rácsafol az a körülmény, hogy az ideai ősszel egy gőzekés vállalkozó felhívta a gazdákat munkáltatásra és nagyon sok kisbirtokos írta alá a szerződést.  
Különösen az Ondódról van sok aláíró. A gőzek sorba jár a kis földparcellák mellett és jó mély szántást ad a kitűnő minőségű földnek. Hatalmas hasznos az a földművelés terén.  
Az állattenyésztés terén is tudnának sok szöveget alkotni, ha a Hortobágy a sokat kívánt legelő területet kezében volna és ne kellene a véletlenre bízni, ha valamit elakarnak érni.

### Vitézsizék lovasmérkőzése.

Budapest, aug. 16. A békésmegyei vitézsizék s kormány és József kir. herceg védnöksége alatt szeptember 7 és 8-án Békéscsabán lovasmérkőzést rendez.

### Borzalmas módon vetett véget az életének

Budapest, aug. 16. Tegnap délelőtt az Izabella u. 50. sz. házban levő lakásán Lebovics Oszkár 35 éves lakatosmester borzalmas módon vetett véget életének. Nagyobb mennyiségű arzenit vett be, majd a mérgez megívása után rögtön megbeszarta magát és még volt annyi ereje, hogy a kárián az ereket felvágja. A mentők halálközeli szállították a Rókusba, hol rövidesen meghalt.

### Ongyilkosság tőzsdei veszteségek miatt.

Budapest, aug. 16. Tegnap délután a Mohai-ut. 39. sz. házban Steinberger Oszkár 36 éves tőzsdélezőmunkást átlőtt szívvél holtan találták rokonai. A rendőri bizottság megállapította, hogy ongyilkosságot követett el nagy tőzsdei vesztesége miatt.

### Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.  
Hazánkban változékony, kissé hűvös idő mellett az esők megszűntek. Számottevő esőt jelent Eger 39. Szt. Gotthard 13 mm-t. Legmagasabb volt a hőmérséklet Szegeden 27 fok C.  
Időprognózis: Egyelőre száraz, meleg idő, később növekedő felhőzettel eső valószínű.

### Eladó ingatlanok

Beköltözhető 2, 3, 4 és 5 szobás házak a város bel- és külterületén.  
Világos és szőlők a helybeli és vidéki szőlős területeken.  
10-90 h. tanúsítványok Haidu, Szabolcs Bihar és Békés megyékben. 225 holdas birtok Szabolcsban.  
Rendelkezéseimre áll egy budapesti 3 szobás lakás ittenivel való cserére vagy átvételre.  
**Oseleji CSELEY GYULA**  
Irodájában.  
Telefon 2-09. Egymalom utca 8. sz.

**Eladó ingatlanok:**  
Tanyás birtokok: Samsoni-uton 9 hold. Ondódon 2, 3, 8, 30 hold. Hád-házi-uton 30 hold. Acsádi-uton 5 és fél hold buzatermő homok. Mikepércsi-uton 4, 6, 50 hold. Vámospécsen 25 hold. Monostorpályiban 50 hold. Kunhegyesen 78 hold. Biharban 100 kat. hold. Szabolcsban 230 hold.  
Beköltözhető 2-5 szobás házak a városban és kertekben.  
Szőlők: Debreczenben a kertekben és a vidéken.  
Haszonbérlet: Debreczen mellett 400 holdas birtok.  
**HOOK JÓZSEF**  
v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője ingatlanforgalmi és lakásértékesítő irodája, Debreczen, Szent Anna régy.  
Telefon: 14-76.

### Sokan tudolnak a tanítói pályára. Sok köztük a jeles tanuló.

A debreceni református tanítóképzőben most folynak a jelentkezések. Az első évfolyamra eddig 46 növendék jelentkezett. Szokatlan nagy szám ez, az elmúlt évekhez képest. Érdekes a nagy szám mellett az, hogy sok jó tanuló jelentkezett. Vannak színjeles tanulók, V-VI. gimnáziumi osztályt végzett növendékek akik most léptek át a tanítóképzőre. Úgy látszik, hogy a tanítói pálya kezdtecsült lenni. Eddig — pár kivétellel — a gyenge tehetségű növendékek mentek a képzőre, most a jobb tanulók is szívesen jönnek. A jó anyagból csak jó tanítók válhatnak, ez pedig felbecsülhetetlen haszon a népoktatásra.  
A 46 jelentkező száma szaporodni fog. Ez jó lesz, mert a felvételnél lehet válogatni. És nem kerülnek a képzőbe kis testi hibában leledzők, zenei hallásukban hibásak és tehetetlen próbálkozók.

### Dr. Baltazár Dezső megünnepelte tizenhárom éves püspöki jubileumát. Jubileumi ebéd a zeleméri tanyán.

Ezelőtt tizenhárom évvel, augusztus 15-én iktatták be ünnepélyes keretek között dr. Baltazár Dezső püspököt.  
A püspök ez évfordulót szűk körben ünnepelte meg e hó 15-én, a Debreczenhez közel fekvő Zeleméri birtokán.  
Családján kívül a ref. egyházi hivatal emberei voltak az ünnepélyen és dr. Révész Imre kerületi főjegyző, aki ebéd alatt gyönyörű beszédben köszöntötte fel a püspököt.  
Este a társaság tagjai visszautaztak Debreczenbe.

### A Kamarazenekar hatvan taggal, a Palesztina-kórus harminc taggal Debreczenben. Nagy hangverseny két estén át.

Az ősi hangversenyszervező a Debreceni Zenekedvelők Egyesülete szenzációs programmal nyitja meg a zenekedvelők egyesületét, amelynek vezérkarában Debreczen legkiválóbb zenekapartásai, a társadalmi élet előkelőségei állnak, eddig is sokat tett a zenekultúra fejlesztése érdekében. Mindegyik lelkijánál nagyobb eseménnyel gondoskodott arról, hogy estéit érdeklődést tudjon ébresztetni s ugyanekkor kivételes gyönyörűséget szerzett velük a zenei szépségekért lelkesülő közönség körében.  
A zenekedvelők köre, már most buzgólkodik azon, hogy az ősi hangversenyszervező az eddigieknél is vonzóbb műsort állítson össze s programja szerint az első nagy hangversenye októberben lesz. Erre azonban már most meg kell kezdenie az előkészületeket s a művészeket most kell szerződésileg biztosítani, különben azok másfelé költik le magukat s hiába lenne minden jószándék s minden előzetes készség, ha kiestek az időből, nem tudnának kiválóbb művészeket biztosítani programjuk számára.  
Ezért tehát most folynak a tárgyalások arra, hogy az ősi szervező a hatvan tagú budapesti kamarazene hangversenyével nyissák meg s ugyanezen estén szerepeljen a Palesztina harminc tagú kórus is. Ez a csoport azonban horribilis pénzbe kerül s hogy a Zenekedvelők köre mégis megtalálja a számítását s nagyszabású hangversenyt két estén át fogják megtartani.  
De a továbbiakban is szenzációs a Zenekedvelők körének hangverseny programja. Lejön a világhírű magyar zongoraművész Dohnányi és elhozzatják a Bárány tele női vonósnégyest, amely legutóbb Svájcban aratott rendkívüli sikert.  
Ez a nagyverszű program csak fokozni fogja azt a lelkesedést, amellyel a közönség a Zenekedvelők köre miatt eddig is viselkedett.

időből, nem tudnának kiválóbb művészeket biztosítani programjuk számára.  
Ezért tehát most folynak a tárgyalások arra, hogy az ősi szervező a hatvan tagú budapesti kamarazene hangversenyével nyissák meg s ugyanezen estén szerepeljen a Palesztina harminc tagú kórus is. Ez a csoport azonban horribilis pénzbe kerül s hogy a Zenekedvelők köre mégis megtalálja a számítását s nagyszabású hangversenyt két estén át fogják megtartani.  
De a továbbiakban is szenzációs a Zenekedvelők körének hangverseny programja. Lejön a világhírű magyar zongoraművész Dohnányi és elhozzatják a Bárány tele női vonósnégyest, amely legutóbb Svájcban aratott rendkívüli sikert.  
Ez a nagyverszű program csak fokozni fogja azt a lelkesedést, amellyel a közönség a Zenekedvelők köre miatt eddig is viselkedett.

### Debreczenben is gyűjtenek a halálra égett lelkészpár árváinak.

Még élnek emlékezetében van a „Debreczeni Ujság” olvasó közönségének az az a borzalmas tüzkatasztrófa, mely a borsodalmegyei Tiszaaoszlár közönségben dühöngött és amely borzalmas tüzveszést okozta az ott élt Kovács Gyula református lelkész és felesége is.  
E borzalmas tüzvesz katasztrófájáról a „Debreczeni Ujság” emlékezett meg először és esetelte a borzalmas pusztulást.

A szerencsétlenül járt lelkésznek négy árvája maradt hátra, teljesen gyámol nélkül. Most az ország jószívu közönsége körében országos gyűjtést rendeznek a szerencsétlen árvák részére és így juttatják némi segítséghez az árvákat.  
Debreczenben és vidéken is folyik a gyűjtés. Azok, akik e balsorsú süttött árvák részére adományokat akarnak juttatni Debreczenbe a központi lelkészhiatalba.

### Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskegy Sándor, d. u. 5 órákor prédikál Szécsényi Béla. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Kovács János, d. e. 11 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 3 órákor Marton Sándor, Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Szécsényi György, d. u. 5 órákor Perényi Ferenc. Arpadtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Baia Mihály, d. u. 3 órákor prédikál Diószeghy Mihály. Ispoltáji templomban d. e. 10 órákor prédikál Diószeghy Mihály, d. u. 3 órákor prédikál Peleskegy Sándor. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Siposs Imre. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Magyar Bertalan, Kórházban d. e. 10 órákor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Nyilastelenen d. u. 4 órákor prédikál Keresztury József. Tanyákon: Nagyváradon: Marton Sándor.  
Az ág. hitv. ev. templomban f. hó 17-én, délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Horeczky Béla ev. lelkészjel. végzi.

Debreczen új polgárai. A város községi kötelekbe, mint új városi polgárok a következők vettek fel: vitéz Nagy Pál tábornok, Nagy Gyula vendéglős, Erdői György vendéglős, Fülöp Mór gazdálkodó, Lengyel Ferenc adóírási, Jenei Mihály tanító, Gschmeidl Jakab kályhás.

Ujabb építkezések Debreczenben. A város területén a következő építkezések történtek a múlt héten: Katz telen 26. szám alatt lakóházépítés, Telegi u. 25. szám alatt épületátalakítás, Pyramis rt. Ferenc József ut 64. sz. alatt lakóházépítés, Kishévesi ut 8. sz. alatt lakóházátalakítás, Arpadtér 26. sz. alatt lakóház magasztás.

Elhunyt timármester. Mélyszégyen fájdaimtól lesújtva, de Isten bőles akaratán meggyógyva, tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, anánk, sógorunk, nász és kedves rokonunk: polgár Kiss Imre timármester életének 74-ik, boldog házasságának 44-ik évében, hosszas, de különösen 10 heti súlyos szenvedés után 1924 augusztus 9-én délután 7 órákor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1924 augusztus 11-én délután 3 órákor, az ev. ref. egyház szertartása szerint, a nagykálói temetőben örök nyugalomra helyeztük. Debreczen, 1924. augusztus hó 15-én délután 1 órákor! Banatos özvegye: özv. Kiss Imréné született Pető Zsuzsanna. Öt gyermek: Eszti, Erzsike, Károly, Daku, András és Imre. Nászasszonya: özv. Daku Andrásné és a közeli és távoli rokonok nevében is.

Berlinben több koporsó van szűkség, mint hősőre. Berlinből jelentik: A születések arámszáma nemcsak Berlinben, de egész Németország területén egyre kedvezőtlenebbé válik. Kbben az évben Berlinben jóval kevesebben születtek, mint ahányan meghaltak.

Hogy szerez földet egy oláh polgármester? Marosvásárhely hírhedt, magyarázó polgármesteréről. Dandearól, érdekes panamát pattantottak ki az erdélyi magyar lapok. A jeles férfi ezuttal földet vásárolt, még pedig a városi földekből, noha azok egyáltalában nem is voltak eladóak. E zért román nevelő árverési hirdetményt szerezgetett meg, amelyet a szimmagyar városban senki sem értett volna meg, de ha megértette volna is, nem volt módjában elolvasni, mert a hirdetményt a városigazgatóság kapuja miatt egy igen sötét, eldugott helyen függesztette ki. Így persze csak maga a polgármester szerzett tudomást az árverésről, melyen csak egyedül maga jelent meg. — Az árverést persze lefolytatták és Dandea polgármester meg is vásárolta a néhány száz hold földet 120.000 lei ár helyett potom 25 ezer leiert holnadról. A furcsa televásárlást a román hivatalos körök elítélték, de biztosan azért, mert ok nem részesültek a jó üzletből. A jó üzleti érdekű polgármester ellen természetesen semmiféle vizsgálat sem indult meg.

**Legkellemesebb sörözőhely  
a „Gambrius” Terrasz.**  
Világos Szt. János és Excelsior Baksör

**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
ujból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**Debrecen, Piac-utca 79. sz.**

**Nagy látványosság**  
**Bagi és Petrik**  
kirakata  
Szent Anna-utca 5. szám.  
Mindenféle rövidárak,  
piperecikkek állandóan!  
**Szolid, szabott árak.**

## A pénzügyminiszter körrendelete.

Budapest aug. 16. A pénzügyminiszter körrendeletet bocsátott ki a társulati adónak aranykorona értékéül vétele mellett leendő fizetéséről és az áru és aranykészletek értékeléséről. A rendelet a hivatalos lap vasárnapi számában jelenik meg.

## A győri sakkverseny.

Győr, augusztus 16. A nemzetközi sakkverseny mesterversenyén Steiner Ede nyert Gruber ellen. Hevei Balogh ellen. Zepiorka Steitz ellen. Steiner Lajos Maróczy ellen. A főturnán Radoszky nyert Szegedi ellen. Réti Tetlen ellen. Jakab Dalmi ellen. Valtér Demeter ellen. Kulcsár Svimmer ellen.

A pénteki szüneten 11 résztvevővel villamterna volt az alábbi eredményekkel:

Első és második Svimmer és Tóth 8 fél ponttal, harmadik Scharf.

Vasárnap nagyszabású lesz a meien Balla Zoltán is játszik.

Istentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban. Reggel 6. 7. 8. 9. délelőtt 11. fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes szentmise. Utána Szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, utána szent beszéd és Szent József litánia.

Esküvő. Bodó Henrik Szászvári-bánya főfelügyelőjei kertész, volt volt Augusztia szanatórium helyettes főkezelője Erdei Mariskával Debrecenből folyó hó 17-én, délelőtt 11 órakor tartják esküvőjüket Budapestben.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 17-án, vasárnap Kollegium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

Három millió korona előleg testnevelési célokra. Mint ismeretes Debrecen város közönsége 12 millió koronát szavazott meg testnevelési célokra. Eddig azonban a Testnevelési Bizottság nem vette fel belőle semmit sem. Most Lépés Győző ezredesi testnevelési felügyelő három millió koronát kért a haaszthatatlan kiadások fedezésére. A tanács helytárolt a kérelmek és kiutalta a 3 millió előleget.

A városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a közkezei adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t. c. 19. §-a értelmében esedékes adótervezéseiket f. évi augusztus 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis f. évi augusztus hó 23-áig az alulírott városi adóhivatalnál annál inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítani.

## Szólló

a Homokkerten az imzázzal szemben 300-31 kitűnő termő eladó, ára 18 millió. Értekezhetni: Kar-utca 22 szám

## Átadó üzlethelyiség

mely bármely célra megfelel!!!

Eötvös-utca 47. — Maróthy Gy. utca 40. számú sarokházban van a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat

hentes — mézárós — élelmiszer és osemegőárú üzlethelyisége

mely a főterre lesz felhelyezve és így ez a helyiség —

csoda szép berendezésével együtt, vagy berendezés nélkül is átadó, esetleg 10 évi bérleti időre is! A házzal együtt is eladó!

Házvétel esetén három szobás lakást biztosítunk a vevő részére beköltözhetésre.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az üzlethelyiségben, vagy a Nagy Lajos irodában: Veres-utca 9. szám alatt, a délelőtti órákban.

## Sárréti szittyák Debrecenben.

Küldöttség a református püspöknél.

Szeghalom községből három barnapiros, pozsgás arcú szittyva járt ma alá a fel a város utcáin. Ambrus Lajos, Kuruc Mihály földbirtokos és dr. Makkay Marci szeghalmi ügyvéd. Dr. Balmaz Dezső püspököt keresték.

A Péter András gimnáziumi alap-ővedelmező tételénél eltérők a sárréti szittyák véleménye. Jó tudni, hogy Péter András volt dúsgazdag polgár, közel 3000 hold kiterjedésű ingatlan — egy Szeghalmon felállítandó gimnázium alapra hagyományozta s a vagyon kezeltével a mindenkori presbiteriumot

bizta meg. E miatt van a nagy vita. Most az O. F. R. B. a birtokból kiszakított 340 holdat 20 éves bérletre. A presbiterium a többi területet ugyan csak 20 évre akarja kiadni kisbirtokos gazdáknak és rokkantoknak bérletbe.

A küldöttség arra akarja kérni a püspököt, hogy a törvényes kívánalmak betartásával a bérletet a szociális és gazdasági érdekek s az alapítvány javára egyházi felsőbb hatóság részéről jóváhagyassék.

Erdeklődéssel várjuk a döntést.

## Oroszországból sok fegyvert szállítottak Bulgáriába

Szófia, aug. 16. Hivatalos értesülés szerint megállapították, hogy Oroszországból rendszeres fegyverszállítást szerveztek meg Bulgáriával. A sebastopoli szovjet katonai hatóságok egy Tutundzsef nevű ügyvéd közvetítésével nagy fegyver és lőszer szállítmányokat küldtek Bulgáriába. A szállításokban közreműködött személyeket jórészt már letartóztatták.

György (Miskolc) és Miklós Béla (Debrecen) lettek.

4. Országos vegyes párosverseny győztesei Déryné—Jakóby (Budapest) lettek.

5. A női vegyes versenyben a Tiszántúli bajnokságát Nagy Duci nyerte.

6. A férfi páros versenyben Németh—Miklós pár győzött.

A mérkőzések befejezése után Feriencsik Ottó körletparancsnok tartott biztató beszédet. Juhász százados felolvasta a győzők neveit és minden győztesnek Feriencsik Ottóné nyújtotta át a nyert értéktárgyakat.

## Befejeződött a debreceni országos tenniszverseny.

Négy bajnokságot nyertek a debreceniek.

Pénteken este ért véget a Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis-kör által rendezett országos tenniszverseny.

A debreceniek nagyzeru eredményeket értek el a versenyen.

1. Az országos férfi vegyes versenyben Debrecen bajnokságát Várady-Szabó Andor (Debrecen) nyerte.

2. Az országos női vegyes versenyben Debrecen bajnokságát Déryné (Budapest) győzött.

3. Országos férfi páros verseny győztesei Debrecen bajnokságát Németh

Mezszint debreceni iparok. Az elmúlt héten a következő debreceni iparosok szüntették meg iparukat: Ifi. Fekete. Ferenc. hentes. Nagy András sertéskezeskedő és Németh Gyula értékpapirkezeskedő

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1924. évi augusztusi akbérnegyvedre eső kincstári házházasorészesedés úgy üzlet, muhely, irodaraktár stb. mint a lakások után f. évi augusztus hó 20. napjáig fizetendő a házbérlettel együtt bevitelére melett az épület fekvése szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelte adózókat, hogy fenti határidőre való nem fizetés esetén a késedelem minden megkezdett hónapra 10 százalékos adópótlék fizetendő.

Előadás az iparosoknak. Az iparosokat igen közelről érintő forgalmi adóról folyó hó 20-án, szerdán délelőtt 10 órakor az ipartestület dísztermében tájékoztató előadás lesz. Előadó dr. Czigy Alajos kamara s. titkár lesz. Miután ezen előadás minden iparost érdekel, elvárja az ipartestület, hogy azon az iparosok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Schaff János tánciskolájában a Rozalban az új tanfolyamra felvétel még van.

Szegedi árumintavásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a Szegeden szept. 6-14-én rendezendő árumintavásárra szóló kedvezményes utazásra jogosító igazolványok a kamarához megérkeztek.

Orvosi hír. Dr. Bohn Ede fogorvos Szent Anna-utca 9. szám rendeléseit megkezdte.

Református tanítóné választás. Pénteken délután fog ülést tartani az egyháztanács, melyen döntenek az iskolaszék 8 férfi és 2 női jelöltje ügyében. A választás a férfi állásoknál bizonyosan egyhangú lesz, a két női állásra nézve, mert a 2 jelölt: Kulesán Maria és Nánázné Pethő Vilma 8-8 év óta, mint a legkiválóbb helvettes tanerők működnek kitűnő sikerrel, melyről nemcsak az iskolaszéki elnök által kiállított szolgálati bizonyítványok tanuszkodnak, de tanuszkodnak a szülők szavai is. Azonkívül Nánázné B. lisztás is s így nem mellőzhető anélkül, hogy az államsegély vezélyeztetve ne enne, ez pedig a két állásra 30 millió, sőt több s ez mind az adófizetők terhére menne. Az özv. Budaházy névete legyen előtűnk, kit 7 évi helvettes szolgálat után a presbiterium mellőzése után a miniszter megválasztottak jelentett ki s csak így adott államsegélyt.

Ipari munkaközvetítés. Debreceni hatóságai munkaközvetítőnél Széchenyi-u. 3. foglalkozást kaphat szakmunkás férfi 50. segédmunkás férfi 3. — Foglalkozást keresnek 84 szakmunkás férfi, 1 nő, 37 segédmunkás férfi, 5 nő.

Vasárnap. tűzhelyek, konvhák, plattok, csövek, edények, fedőpanirok, mérlegek, snitvok legelősebben Nagy vasúletében. Csapó-utca 66. szám.

Minden olvasónk örömmel fogja hallani, hogy a Singer varrógépeket niből lehet részletfizetés ellenében beszerezni a Singer Co. varrógén részv. társ-nál Piac 79.

## A pápai nuncius Gyulán.

Gyula, aug. 16. Tegnap este negyed-kilenckor érkezett meg Gyulára Sionna Lőrinc pápai nuncius. A gazdagon fel-díszített állomáson a vármegye, a város, a testületek és a katonai hatóságok képviselői fogadták.

## Jóváhagyta a belügyminiszter a polgármester reprezentációs költségét.

Debrecen város törvényhatósága előbb 30, később 50 kataszteri hhold jó föld jóvedelmét szavazta meg dr. Magoss György polgármester részére reprezentációs költségül.

Ezt a közgyűlési határozatot Zelinger Ede és társai megfellebbezték azzal az indokkal, hogy a város nincs abban a helyzetben, hogy egyik tisztviselője részére ilyen adományt adjon.

Tegnap érkezett meg a belügyminiszter döntése az ügyben. Ebben Zelinger felebbezését elutasítja és a közgyűlés határozatát egész terjedelmében jóváhagyta.

Ezzel lezáródtak a reprezentációs költségek aktái, melyeket pár hónap óta igen kellemetlenül tergettek a nyilvánosság elé.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

Debrecenben való letelepedésre nyert engedélyt: Popper Jakab alkalmatosság, Tokai Zoltán Hangya-üzletvezető.

Dréher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggeli 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvétetnek. Tűkörnyartás, ügycsiszolás, régi tuerők ujáöntése Sipkovits Béla ügyv. ipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Megérkeztek a legujabb file modellek a Kalapüzembe, Piac-utca 9.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ismétely telep 9. sz. a tartatik.

Erdemes megtekinteni a legujabb fényképezőgépet Liener Béla műterméneknél Csapó u. 1. sz. alatti kirakataiban.

Ha azt akarja, hogy hirdetés a Debreceni Ujságban jelenjék meg, akkor sehol máshol nem lehet feladni, egyedül és kizárólag Kossuth-utca 3. szám első emeletén, a kiadóhivatalban.

Wolfram égő legjobb minőségű 8000 koronáért kapható Földesnél. Hatva utca 18. szám.

Iskolakönyvek új és használtan már kaphatók Antalv József könyvkereskedésében. Szent Anna és Varga utca sarok.

Friss

Dupuy-féle magcsáva

kapható

Telefon 70. Csanak József R.-T.

## Eladó

különléte új és használt

kocsik,

megrendeléseket és javításokat szolid árak mellett készítek. —

BÓDI PÁL,

kocsigyártó, Simonffy-utca 57. szám.

## Vásárolja

gyermek tankönyveit

SPRINGER

(Piac-utca 38)

könyvkereskedésében, hol mindennemű írószerekre és tankönyvekre tisztviselőknak havi részletfizetést nyújtanak.



Hej, de nagyon megbánja az, akinek az Ondodon kellene egy kis darab jó föld és át nem olvassa ezt a hirdetést!

Istenáldotta, még az ondódi földek között is a legjobb, hat kat. hold alföld (a Kovács Gyula-földtől) a Látókép közvetlen közelében

**Ondód, Veréb-dűllő 43. sz.**

Jelenleg Kovács Gábor ur bérletre. Rögtön átvehető. Tanyaszomszédok: Kerekes és Piros József urak.

**Alkalmivétel! Jutányos árért megkapható!**

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik — Veres-utca 9. szám. — Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

### A kultuszminiszter köszönete Debrecen városának.

Az Országos Népművelési Tanács körlevelét intézett a magyar városokhoz, hogy anyagi segítségével járuljon az analfabéták tanításához.

A közvulés 10 millió koronát szavazott meg erre a célra. Most a magyar királyi kultuszminiszter megleghangú leiratban köszönte meg Debrecen város közönségének e nemes áldozatkészségét.

### Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon végzendő javítási munkálatok miatt f. hó 18-án, déli 12 órától d. u. fél 2 óráig a Péterfia-utca végén, Károly Ferenc József-utca, Poroszlai ut és ezen utcák közelében nem lesz áram szolgáltatás. VII. vállalat.

### Pályázati hirdetmény.

A hajduböszörményi városi takarékpénztárnál üresedésben lévő főkönyvelői állásra pályázat hirdetik és felhívják a pályázni szándékozókat, hogy eddigi működésüket, s a fordalom és megszállás alatti magatartásukat igazoló bizonyítványt nyál felszerelt kérvényüket 1924. szeptember 15-ig Hajduböszörmény város polgármesterénél adják be.

Minősítés: felsőkereskedelmi érettségi bizonyítvány.

Javadalmazás: VIII. fizetési osztálynak megfelelő jvadalom és alap-szabályszerű jutalék.

A megválasztott főkönyvelő megválasztása életfogytig tart.

A választás kitűzése iránt akkor fogok intézkedni, ha annak betölthetése a kormányhatalmági felhatalmazást megkaptam.

Debrecen, 1924. augusztus 11.

Pákozdy, alispán.

### Zongoratanítás

szakszerűen

### mérsékelt díjazással

Megbeszélések minden nap 12-16 óráig. Gyakorolási lehet.

PIRIBUER, Hűvelyes-u. 1. (Kollégium mögött.)

MINDENFÉLE SZÁMOZOTT

## LISZTEK

árpadara és tengeridara

nagyban és kicsinyben kaphatók a

Hortobágyalmomban

Mester-utca végén.

Telefon 179.

A beküldött búzát azonnal várakozás nélkül kieserélti kitűnő minőségű őrleményekre. A rozst megőrli, az őrlepet és tengerit pedig megdarálja.

### FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

### Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társaságnál.

## Kétszázhuszonnégy millió koronával kell az egyházkerület- nek iskolai fentartáshoz járulni.

A református főgimnázium költségéhez 23, a tanítóképzőéhez 10 százalékos hozzájárulást kér a miniszter

Megírtuk, hogy a református felekezeti középiskolák személyi kiadásaihoz bizonyos százalék arányában kell járulni a fenntartó testületeknek.

Igy a debreceni református főgimnázium kiadásaihoz a miniszteri leirat szerint 23 százalékkal kell járulni a tiszántúli egyházkerületnek.

A kollégium keretében lévő református tanítóképző intézet személyi kiadásaihoz pedig 10 százalékos hozzájárulást állapított meg a közoktatásügyi miniszterium.

A kollégium gazdasági tanácsa most tárgyalta a református főgimnázium és tanítóképző intézet költségvetésében felmerült ezen újabb kiadási tételeket és megállapította, hogy a református főgimnázium utáni 23 százalékos hozzájárulás az augusztusi átszámítással évi 185.483.000 koronát jelent, a tanítóképző 10 százalékos hozzájárulása pedig évi 37.451.000 koronát tesz ki.

Ez a 224 millió megterhelhetőséget na-

gyon megnehezíti a kollégium anyagi helyzetét, a kollégium deficitjét nagyon, — szinte elviselhetlenül megnöveli. A kollégium gazdasági tanácsa nagy megdöbbentéssel vette az újabb terhet, annál is inkább mert a tanácsot nem kérdezték meg még mielőtt a kollégium hozzájárulási költsége felől határozatok volna.

A helyzet annál súlyosabb, mert a szavazással kapcsolatosan újabb terhet is róhat a miniszterium az argyonterhelte kollégiumra. Ezért a gazdasági tanács felhívta az elnökség figyelmét, hogy amennyiben lehet, uira tárgyaljon a miniszterrel a hozzájárulás miképpen felől és meggyőzővén őt arról, hogy a kollégium a maga csekély vagyonából négy hatalmas kulturális intézményt tart fenn, a nagy hozzájárulást nem bírja ki. A közoktatásügyi miniszter a súlyos helyzetre való tekintettel mérsékelte a hozzájárulási százalékot.

## Izgalmas törvényszéki tárgyalás.

A fővádlottat idegroham fogta el.

Nem mindennapi jelenet játszódott le tegnap a debreceni törvényszéken.

Gombos Imrét 33 rendbeli betöréses lopással vádolták, melyeket Debrecen és vidékén az elmúlt évben követtek el Gombos Imréné, Szabó Sándor és Papp Imréné.

A károsultak között Maldmann Géza debreceni lakos kihallgatása során előadta, hogy Gombost ő fogadta el, mert megismerte rajta a téli kabátját.

Mikor a tárgyalás vágefélé közeledett Gombos Imre hirtelen eltorzult arccal felugrott és a bíróság felé támadó mozdulatot tett.

Erre a bíróság tagjai menekültek. A bartónér azonban megfogta Gombost, Gombos hirtelen hátravágódott, a földre vetette magát és görcsösen vonaglott.

Kis vártatva felállították és ekkor kezei közt papírt téngett össze és összefüggően szavakat mormogott. Ujjait görcsösen mozgatta, arca teljesen olvan volt, mint az örültké.

Lakatos tanácselnök rögtön áthivatta dr. Horváth Arthur törvényszéki orvost, aki lecsillapította Gombos Imrét. A bíróság ügyvéd elváltasította a többi vádlottakétól és felírta a budapesti vizsgálóbíróságnak, hogy vajjon Gombos Imre a bűncselekmény elkövetése idején milyen elmeállapotban volt. Ezután Gombost lekísérték a törvényszéki fozházba.

A bíróság Szabó Sándornét és Gombos Imrénét az orgazdaság vádia alól felmentette. Papp Imréné ellen pedig elejtette az ügyész a vádat.

**KNOTTI KOVACSNE**  
szabászári és varró skolaja  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. o. 3—6-ig.

**Dobozok,**  
minden változatba készülnek  
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze  
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN.  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ipar és kereskedelem! Vállalkozás! Spekuláció!  
**Ébredjetekek!!!**  
Most hirdet egy csoda dolgot a debreceni LAKÁSKIRÁLY!  
Potomárért! Rögtön átvehető és be-költözhető a központnál!  
11 méter széles és ugyanolyan hosszú u.c-i nyílt üzlethelyiség, az összes kávéházi berendezésekkel és kávékonyhával, — e.y m sik üzlethelyiséggel,  
három szobás lakással, mellékhelyiségekkel, külön udvarral stb. stb. stb.!!!  
**Roppant olcsóért megkapható!**  
Szégyellem kiírni az árat!  
Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY LAJOS lakásokat s üzleteket átadó és értékesítő ingatlanforgalmi irodájánál de csak személyesen és csak a délelőtti órákban Veres-utca 9. szám alatt. Ott megtekinthető a berendezések leltára is!

### Meghívó.

Vasutasok Gözfavágó Vállalata r.-t. 1924. aug. hó 24-én, délelőtt 9 órakor, Károly Ferenc József-ut 10. sz. alatti irodájában rendes

Közvulést

tart, melvré a t. részvényeseket ezuton meghíviuk.

Tárgvsorozat:

1. Igazgatóság jelentése az 1915—1923 üzleti évekről, mérleg és eredmény számla bemutatása és az igazg. és felügy. bizotts.-nak a felmentmény megadása.

2. A társaság felszámolása és a felzámoló bizottság megválasztása.

3. esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A közvulésen csak oly részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik teljesen befizetett részvényeiket a közvulés előtt 3 nappal a társaság elnökénél letétbe helyezik. A közvulés befejezése után a részvények azonnal visszaadtnak.  
Debrecen, 1924. aug. 16.

**Féderes új kocsik  
eladó k.**  
**NAGY GYULA**  
kocsigyártó mester  
Erzsébet-utca 17. szám alatt.

**Fiatal tisztviselő,**  
számolásban jártas  
segédraktárnok felvétetik  
HORTOBÁGYMALOM  
Sajátkezűleg írott ajánlatok személyesen adandók be.

**Ha JÓL AKAR MULATNI  
VEGYE MEG A  
„Dillám“-ot.**

**SZIREK ANDRÁS**  
elsőrendű őr- és egyenruha szabóságja  
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruháztól sapkáig raktára.  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

**Kitűnő  
férfi fehérneműk**  
Frank Edémél

**ÚJABB GYŐZELEM**  
A PEUGEOT autobilok méltóan 35 éves multjukhoz éppugy, mint az előző években ismét megnyerték a francia autobil versenyen a Grand Prix D' Europe Tourisme nagy díját!  
Háromszáz kilométer távot 8 óra 16 perc alatt futottak le. 36 gár nevezett, de abszolút győztes: csak PEUGEOT.  
Vezérképviselet Magyarország részére:  
**HAZAI AUTOMOBIL R.-T.**  
Budapest, IV. Múzeum-körut 13.  
2, 4, 6 üléses minden típusu autó raktaron, nagy választék, k-rien ajánlatot.

Már hajtják a Hortobágyról hazafele a jószágot.

A Lőrinc nap előtti eső szőben megmoldosította a Hortobágy pusztát. Sok reményt fűztek hozzá. Amde jött az erős forráság és lehervasztotta a kelő füvet.

A legelőt lekaszálták. Nem maradt sivar sem a föl megízeltet legelőn. Most már bizony az öregedő, vagy fias marhák éheznek a kánikula végén.

A gazdák némelyike, akinek van egy kis takarmánya és nem akarja, hogy leromoljon a jószága, egymásután hajtja haza a tanvákra a kiszáradt legelőről.

A sokat ígérő tavasz és nyár kezdet után szomorú nyár vége. És a szőben berakott óriási kaszák iskola példái annak, hogy a mai legelő kezelés mellett nem lehet jó állatot tartani a Hortobágyon.

Ne utazz a vasút lépcsőjén.

Esodorta egy oszlop és a vonat halálra gázolta.

A Debrecenből Budapestre menő vonat lépcsőjén utazott Lillik Mihály 17 éves napszámos. Az Asztalos Sandor-utca órházánál a fiatal munkás erősen kibírt a lépcsőről s a pályatest mellett közelálló oszlop leütötte a vonat lépcsőjéről.

A szerencsétlen ember a vonat kerek alá került, melyek jobbját több levágták. Az életveszélvesen sérült munkást a legközelebbi vonattal beszállították a Keleti pályaudvarra, ahol még volt bennélet, de mire a mentők megérkeztek, meghalt.

Nyílttér.

Feleségem, Süti Józsefné született Kiss Bonáért semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok.

Süti József fűszerkereskedő, Diószegi-ut 14. sz.

Schiller a nagy költő

munkaközben gyakran vett hideg lábfürdőt. Ez okozta súlyos betegségét és korai halálát. Hány remekművel ajándékozhatta volna meg embertársait, ha Voltaire példáját követte volna, aki naponta számos csésze kávét ivott. Vo taire ez által majdnem 100 éves kort ért el feljes szellemi frissességben.

Meinl Gyula r.-t.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. nőispóki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Nemcsak Debrecen, hanem egész vidéke föl ismeri már az Ingóságközvetítőt, amely viaóban közszükségletet képez. Ha valami felesleges tárgya van, küldje be eladásra vagy az Ingóságközvetítőbe s ha hármire szüksége van, mindenekeiért forduljon az Ingóságközvetítőhoz, mert itt a legutányosabban kaphat meg mindent. Műlőkat takarít meg, ha az Ingóságközvetítőnél vásárol. Állandó árnyelvétel és állandó eladás a. e. 8-11-ig és d. u. fél 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ezüst retikulákat, ezüsttalakat, ezüsttálakat, cigarettatárcákat, ebédő, szálón, előszobalüstereket, csipke és szövöttgöngyöket, függönykarnizokat, ebédő, mesző, fűrdőszobaturkokat, lószerszámokat, antik fal és kakus órákat, konyha, férisszabó, kert, kézimunkaasztalokat, szalenasztalokat, őrcaztalokat, ablakokat spalettával, valódi és iskolai hegedűket, mandolinokat, üzleti kasszát, egy élé való kecskebőrt, férfi, női gyermekruhákat, cipőket, kottatartókat, jugszlappákat, tenniszraketteket, varrógépeket, vas és nyaggyakat, tőröket, próbababákat, csikóboróskulacsokat, sakkjátékokat, gyönyörű virág-vázákat, virágcserepeket, előszobaszekényeket, székeket, bútorokat és mindenféle ingószókat.

Mit keres? Keresünk megvételre: borganitúrákat, férfi, női és gyermek tőlikabátokat, ruhákat, gyermekgyakart gyermekkoosikat, nyergeket, lószerszámokat, vas és cserépkályhakat, hintaszékeket, régi könyveket, levelezéseket, ócska papírost vívőfelszereléseket, mérleket, edénykészleteket, állófogásokat, hencsereket, divánvokat, székeket, könyvszekrényeket, hegedűtököket, gyermekjátékokat, bútorokat, zongorákat, pianókat, csembellókat, hegedűket és mindenféle ingószókat. Furedy Richard Kálmán szobrai a Kálmán és a Kalvin-ház iavára itt kaphaték

Nem lett semmi a két „passzus“-pénztárból.

Megkezdtek a berendezkedést, de nem kaptak személyzetet. — Tovább tolonghat a közönség.

Megnövekedett a városi közigazgatás munkája azzal, hogy az államnál lérszámcsökkentés eredményeképpen a városi hatóságnak kell el látni a vásárok kivételével az állatorgalmi adónak a kivételét és kezelését is, ami az amúgy is túlterhelt járlatkezelő pénztáraknak (vulgo: passzusirók) tömítelen több dolgot ad, pedig a városi felügyelőség létszáma a rendes hivatali munkát is alig bírja. Noha egyszerűen két pénztár működik: egyik a szarvasmarhákra, a másik a sertésekre; az előláróság vezetője — a gazdák érdekeire figyelemmel — tervbe vette új járlat pénztárak beállítását.

Megemlítettk ugyanis, hogy rettentős torlódás van a passzus irásnál. A közigazgatási bizottsági ülésen szóva is tettk. Hatarozat is történt. Megkeresik a polgármestert, hogy gyorsan segítsen a helyzetben.

Dr. Vass Károly tanácsnok, az első fokú közigazgatási hatóság vezetője még mellettk külön rendelkezést kapott volna, gyorsan előkészítette a segítés módját. Két pénztár beállítására tette meg az intézkedéseket, áthelyezéseket és be-

állításokat. Csak két új tisztviselő: egy pénztárnok és egy ellenőr beállításának engedélyezését kérte.

A polgármester helyettese ezt nem adta meg, mert a személyzetet most mindenütt redukálják, nem hogy emelnék. Csakhogy a városi előláróságra tenger munkát raktak. Azt már ma se bírja az ottani személyzet. Hogy egyebet ne említsünk, ott van a testnevelésre kötelezettek és a tankötelesek összeírása. Egész kis népszámlálási munka. A népszámlálást pedig százhaván új erővel szokták végezni. Erre a munkára az előláróság egyetlen ember segítségét se kapott. Pedig borzasztó munka. Házról-házra, telepről-telepre, most meg tenger összeírási adatba és összeírni lapba temetkezve, rendezni és összeállítani az adatokat. Sok Nagyon sok munka. Nem is bírják.

Szükség lett volna tehát a milliárdokat kezelő új pénztárnok és ellenőrré. Nem adták meg. Nem lesz két passzusasztár. Marad minden a régiiben. Tolonghat, várhat tovább a közönség a tolvoson és a lépcsőházban.

MENYASSZONY VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA legelőnyösebben szerezhetőek be RARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecenben Kossuth-utca 9 Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás Alapítási év 1881.

TITONELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10. Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és természetesből való elkészítését. Arak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

A NAGY LAJOS Iroda hirdetése.

Eladó házak, földek, szőlők, telkek! Alkalmivételek!

Simonffy-utca 33. sz. ház. Beköltözhető 3 szoba, mellékhelyiségek és nagy fűszerüzlet, melyből könnyen alakítható még 2 szoba. Hatalmas nagy telkek. Három rendbeli lakás. Ára 250 millió korona.

Hatvanutcai Kiszállomás mögötti Tócskertenben, Szondi-utca 6. sz. ház. Beköltözhető 3 szobás utcai lakással, mellékhelyiségekkel. Jutányos arót megkapható!

Csapókeret mellett Geréb-telepen, Király Ferenc-utca 7. sz. ház. Hatalmas telkek! Konyhakert! Gyümölcsös. Rajta 2 szobás családiház, mellékhelyiségekkel. Lakó nincs. Rögton beköltözhető!

Ez a ház minden érért megkapható, mert az eladás nagyon sürgős! Házvevőkl ez még egy nevétségesen olcsó vétel!

Homok-úter 115. számú, három ablakos ház, nagy rendbeli lakással. 60 millió koronáért megkapható! Csapókeret legelejen — Kinizsi-utca 14. számú ház. Rögton beköltözhető lakással. Szőlő, gyümölcsös. Konyhakert. 45 millió korona!

A vagongyárhoz pár lépésnyire a Nagy Jozsef-utca 10. sz. kis családiház 40 millió koronáért megkapható! Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Lakó nincs! Rögton beköltözhető. Tulajdonosa Csendom Lajos eszmadiamester ur. Akinek kisebb családiházra van szüksége, olcsó pénzért, ahol maga lakhat, azonnal nézze meg ezt a házat!

14 millió koronáért megkapható új ház, nagy udarral a városi léglavető telepen, a Boldizsár Marton gazdálkodó háza. Rögton beköltözhető!

25 kat. hold tanyás birtok minden árért egkapható! és rögton elogalható Balmazújváros határában, mindjárt a község előtt a Kishörton. Tulajdonosa: Ta-

kás Imre eszmadiamester ur (lakik: Balmazújvároson, Battlyány-utca 11. sz.)

12 magyar holdas, bájós kis tanyásbirtok, szőlőteleppel, gyümölcsösselel, két szobás lakással, gazdasági épületekkel, eltávozás miatt most 180 millió koronáért is megkapható! Simsoni kövesur félen, a simsoni vasúti állomásnál. Az állomás vasútiór megmutatja. Néhai Molnár István-féle tanya. Tanyaszomszédok: Óri János ur és özv. Óri Sandorné asszony birtoka.

Dombon épült, akácös, bájós kis tanya, félen-nyáron lakható épület! 5 kat. holdas kis birtok, új épületekkel, ugyszólván a város alatt, az acaádi kövesur félen, a 6. kilométer jelzőknél. Mindent megtermő. Rögton barna homok. Fehér cement-cserép tetős új épület. Gazdasági épületekkel. Rögton átvethető. Jutányos árért megkapható. Tulajdonosa Vida Imre ur és neje. Künn laknak a birtokon. Nézzék meg rögton ezt a bájós kis birtokot, de azonnal ám!

Nagy választék Bodai szőlőkben, nyaraióknál! Végtelen olcsó árakért! Akl bodai szőlőt akar vásárolni, fadarajon be az irodába, ott bárki díjtalanul megtekintheti a bodai szőlők leírását!

Hat millió koronáért kaphat egy lózhelyet! Egy villateltet! Még egyteleny eladó van a Vilmos huszárakantanyai villamos megállóhoz pár peronyire levő Hevesi Mihály-öl telkekből. A többi már mind eltel!

Eladó 416 négyszögöl ház hely a vagongyárnál levő Beke telepen, a Fehér Mikós és Erdei Gábor urak háza között. Ára 32 mázsa buza.

Mindenzen ingatlanokra nézve készséggel nyújt bővebb felvilágosítást a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9. sz. Ott köthető meg azok vételi jogügylete is!

Olcsóság!

Nem reklám, hanem valóság!

Külföldről rengeteg áruink érkeztek, miért is árainkat 20 százalékkal leszállítottuk és mindenkinek saját érdeke, hogy szükségleteit ruházati cikkekben üzleteinkben,

Arany Bika Divatházban Bika épület

vagy az Apolló Divatházban, Piac-utca 67. sz. (Miklós-u. sarok)

szerezze be.

Sláger cikkeink 14 napig az alanti árakban lesznek árusítva:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: 140 cm. széles francia gyapjú velurok kabát, 150 cm. széles angol kabát, 110 cm. szél. francia gyapjú szalon minden színben, 140 cm. kosztüm kelmék, 150 cm. széles fekete és sötét kék szövet, 150 cm. széles férfi szövet, 150 cm. széles női kosztümre, 120 cm. széles francia puplin szövetek, Legfinomabb francia divat flanellek, Legfinomabb francia divat barchetek, Legfinomabb Goldberger-kartonok, Legfinomabb gyermek kelengye schiffon, Legfinomabb poplin szaténok és glótok mind. sz., Primaágyhuzatra kanavász, Hermann Pollák ingzefirok, Francia Crepe de chinek minden színben, Tricó selyem minden színben, Divatos kötött kabátok, Divatos kötött mellények, Finom fáttyol harisnyák, Finom strapa harisnyák.

Ezen kívül férfi és női fehérneműk egy rendelésre, mint készen őriái választékban. Uriszabóságunkban legfinomabb öltönyök rendelésre készülnek.

Tisztviselőknak és munkásoknak még külön árendemény van!

### Utolsó javítások a katolikus temetőben

A városházán előrehaladott stádiumban van a központi temető ügye, ugyanarra, hogy talán jövőre már oda beosztásosítják a temetőket s így az összes felekezeti temetőket, köztük a Szent Anna utcai kath. temetőt is bezárlják.

Addig is azonban a ma már járhatlan utakat még egyszer, most már utoljára rendbe hozzák. A slagolt utakat már megette a hó, a száraz időben gyalog, vagy kocsival, különösen az emelkedettebb részekben már nagyon nehézkes volt a közlekedés.

A temető utjainak kijavítása, illetve slagoltatására ingyen ad slagot egy a szülészeti klinika, mint a dohánygyár. Mind a kettő eszközkezelésében fekszik a temetőnek s még így is sok pénzbe kerül a fuvarozás és az utak feltöltése.

Az hiszik, hogy ez lesz az utolsó áldozat, amit erre a temetőre hoznak.

### A csodálatos emlékezőtehetség.

Aki szösz szerint tudja a bibliát.

Faluhegyen nem ritka, az olyan öreg ember, aki maga egy élő kalendárium, annyi mindent tud, hogy messze határ-  
ból csodálatra járnak. Az egyszerű, tisztá élet termeli ki ezeket a tudós öregeket, akiknek még késő vénységükre is oly frissen működik az emlékezőtehetségük, oly hűven megőriz minden adatot, hogy egész könyvtárral felér az, ami ott „megmaradt”.

Kaposvárról írják, hogy Bursák községben él egy Dumiti Károly nevű hetven éves földműves, aki életének minden nevezetesebb eseméyére vissza emlékszik és pontosan elmondja azoknak dátumát is. Ha egy számlalappal teleírt napilapot egyszer átolvass, kívülről pontosan elmondja a számokat. Tudja a községben lakó összes felnőtték születési, házasságkötési és az elhunytak halálzási napját.

Emlékeztében tartja a kataszteri birtokok összes adatait, a lakótelek házszámait, valamint a fontosabb törvények és intézkedések számait. Ezenkívül szösz szerint tudja az összes evangéliumokat és a szentek életét.

**Eszküvő — tíz gyermekkel.** Egyik Óhódéli városban, mint amerikai lapok írják, Mike Zubon és Mary Roman vadházasságban élő házastársak, miután 10 gyermekük van már, csak most fogadták meg egymásnak a holtomiglan — törvényes formák szerint. Még 1909-ben szereztek meg a házassági engedélyt, de más elfoglaltságuk miatt a törvényes egybekelést mindig el kellett halasztaniok.

Aki kíváncsiságból lett öngyilkos. Los Angelesben, mint egyik amerikai lap írja megölte magát egy ember, csupán azért, mert nagyon kíváncsi volt és látni szeretne volna a másvilágot. Az öngyilkos, egy Ross nevű 53 éves ingatlan ügynök, mérgezel végzett magával. Egy esomé könyvet hagyott maga után, amely az azt bizonyítja, hogy nagyon sokat foglalkozott a tulvilági élet kérdéseivel. Hátrahagyott levelében egvedül a kíváncsiságot adta öngyilkosságának okát. Megírta még, hogy teljes bizalommal és jókedvvel megy a hosszú utra. Szegény Ross mesternek ugyancsak gár volt sietni, mert mindenre áll a közmondás: „amit ma megtehetsz, ne halaszd holnapra” csupán csak a tulvilági élet megköstölésére nem, mert az előbb-utóbb ugyan bizonyos, oly bizonyos, mint a — halál.

## Vendéglő

jómeneteli kaszárnyák mellett, 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel, pincével, visszavonulás o—o miatt o—o

## eladó,

vagy házzal elcserehető. Közvetítő díjaztatik. Cim a kiadóban.

## KALAPOK

férfiaknak velour és filzből FRANKEDONEL megvétel mellett.

Penz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvényes Bördisz-Óvidházy Kálmán könyvtárosa művek és dobozgyár r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

## A város szemléje a megszűnt bérleteken.

Nem a gazdasági bizottság veszi át a bérleteket.

A városi tanács ülésén eszmecsere tárgyat képezte, hogy októberben több városi bérlet új bérletkezelésébe megy át. Hivatkozás történt arra, hogy ezeken a bérleteken a gazdasági bizottság kiküldöttjei a város nevében és megbízásából a tanács kiküldöttjeivel együttesen vegyék át a birtokokat és a gazdasági épületeket.

Misztv Károly tiszti főnövsz ez ellen erősen állást foglalt a tanácsülésen.

— Semmiesetre se megyek bele s nem engedem, hogy a tanács bele menjen — mondta Misztv Károly — hogy például a külső Ohaton, a Csanak Jenő által bérlet birtokon ilven bizottság jelenik meg és vegye át a bérletet. Tudom előre, hogy sok és alapos kifogás fog fel-

merülni és akkor a bérlő majd azzal védekezik, hogy a tanács kiküldöttjei a város részéről érdekeltek voltak s a kifogás sem nem jogos, sem nem alapos. Hogy minden félreértés és minden feltehető kifogás eleve megszűniék ragaszkodom hozzá s álláspontomnak jegyzőkönyvbe vételét is kérem, hogy **ugy a külső ohati, mint minden más megszűnő bérleten bírói szemlével vegye át a város a bérletet.**

A városi tanács tagjai az érvelést elfogadták s hozzájárultak ahhoz, hogy októberben a megszűnő bérleteken bírói szemlével vegye vissza a város a gazdasági épületeket s minden hibáért így a bérlő felelőssége és a terhére való iavitás költsége megállapítható lesz.

## Négy vagon buza elégett.

Nagy tüzvész a Baranyai Balázs tanyáján.

A péntekről szombatra virradó éjjel nagy tüzvész pusztított a Baranyai Balázs tanyán. Este 9 órakor — eddig még ismeretlen okból — kirvulladt

a Baranyai tanya 1400 keresztasztagja és telésen porrá égett. Az 1400 kereszt körülbelül négy vagon buzának felel meg s így Baranyai Balázs kára igen nagy. Több, mint százhatvan millió.

Egy derék, becsületen, törekvő magyar gazdát ért ez a váratlan káro-

dás, ami Karcagon annál is inkább általános sajnálkozást kelt, mert Baranyai Balázs Karcag legjobb szívu emberei közé tartozik, aki valóságos jótevője a szegénységnek.

Szigoru vizsgálat indult meg, hogy a tüzet vigyázatlanság vagy gyuitogatás idézte-e elő.

A hatalmas lángnyelvek este 9 órától reggel 8 óráig nyaldozták a drága életet, míg végül minden hamu és perve lett. Odapusztult egy év keserves munkája, reménysége.

## A két arany koronás nyirvizcsapolás körül.

Halasztást kell adni, mert későn kézbesítik a fizetési meghagyást.

Megírtuk, hogy a Nyirvizcsapoló társulat közgyűlése az árkok kitisztításának munkálataira két arany korona pótdíjat szavazott meg holdankint. Azt is megírtuk, hogy ezt a birtokosok egyrésze megfélebbezte.

A felebbezésnek azonban nem adtak helyet és így a kivételeket most hordják széjjel. Eredetileg úgy volt, hogy augusztus elsején kell fizetni a felét. Most keresztül van nyomtatva, hogy a közadók idején kell fizetni.

Az adófizetés határideje lejár augusztus 15-én, illetve 16-án. A fizetési meghagyásokat pedig ez időre nem kézbe-

sítik ki. Így az érdekelt, különösen tanyai polgár abba a kellemetlen helyzetbe jut, hogy önhibáján kívül 8 százalékos kamat fizetésével suitiák. Ez nem lehet.

Ezt a fizetési határidőt célszerű lenne szeptember 1. és november 15-re tenni. Ekkorra már a mezei munka is szünik. A fizetések özönének is iórészt eleget tett a polgár.

Az érdekképviseletek, különösen a mezőgazdasági bizottság elnöke, aki tudunkkal tagja is az intéző választmányoknak, tegyen lépéseket a közterhekkel súított polgárok terheinek enyhítésére.

## A tisztviselők tekintélyét az abszolút megközelíthetlenség fokára kell emelni.

Revízió alá helyezik a városi tisztviselők összeférhetlenségét.

Megírtuk annak idején, hogy a kormány rendeletet adott ki a köztisztviselők összeférhetlenségéről. Az első rendelet e tekintetben meglehetősen szigorral kimondta, hogy minden köztisztviselő köteles a részvénytársaságoknál és más vállalatoknál viselt állásáról azonnal lemondani.

Az államvasuti, postai, vasgvári alkalmazottak és más állami üzemek tisztviselői, továbbá a tanítók, tanárok azonnal meg is szüntették összeférhetlenségi helyzetüket.

A közigazgatási tisztviselőknek azonban a minisztertanács később megengedte, hogy a vármegyei és a városi tisztviselők összeférhetlenségét a törvényhatósági, illetve a képviselőtestületi közgyűlés bírálhassa felül. Kevés kivétellel aztán ki is mondották határozatilag, hogy a viselt állás nem összeférhetetlen.

A minisztertanács most újra elővette ezt a kérdést, mert a tisztviselői tekintélyt az abszolút megközelíthetlenség fokára óhajtja emelni.

Ezért az összeférhetlenségi eseteket újból felül akarják bírálni. A belügyminiszter már a napokban rendeletet fog intézni Haiduvármegyéhez és Debrecen városához, hogy a közigazgatási tisztviselők összeférhetlenségét revízió alá veszi és magának tartja fenn a jogot annak elbírálására, hogy ki foglalt el összeférhetlenségi állást és ki nem.

Illetékes korok akként nyilatkoznak, hogy a belügyminiszternek erre a rendeletére egyes városok közgyűlésének határozata adta az impulzust. Málnem minden városban ugyanis olyan érdekeltségi viszonyban sem látták összeférhetlenséget, ami egyenesen a tisztviselői tekintély rovására megy.

## Ászialosok, butorkereskedők és üvegesek fiavelmébe!

Tükör és csiszolt üvegek legolcsóbb beszerzési forrása!

## KILTZ JAKAB ÉS TÁRSA

üvegosiszolda és tükörgyáránál.

Budapest, VIII., Práter-uca 84. (Telefon: József 54—76).

Pontos és gyors kiszolgálás. Garantált jó tükörzés. Mielőtt máshol rendel, kérjen tőlünk ajánlatot. Költségvetés díjtalan.

## Legolcsóbban

vásárolni **uri és női divat** **cikkét** még mindegy csak a 0-0-0-0

Közzükségleti Aruházban lehet. Csapo-u. 9

# GARAI

## és Testvére

férfi és fiu ruha-  
nagyáruház

tulajdonosai

# üzletüket

# ujjonnan

# átszervezték és

# bejegyezték!

Az üzlet vezetését továbbra is egyik tulajdonos:

Garai ur eszközli.

# Áruházunkat kibővítettük,

szövetek méteren-  
kénti és szörmék  
darabonkénti

eladásával üzletünket a  
**Magyar Ruha Ipar**

cim alatt vezetjük.

**Bika-szálló épület.**

**Küzdelem az erkölcs-telen női divat ellen.**

A Szent Ferenc-rend figyelmeztetése.

Ismeretes, hogy a római kath. Szent-szék néhány héttel ezelőtt elrendelte, hogy a római kath. templomokban csak megfelelő öltözetben jelenhetnek meg a nők s a hiányosan öltözöket nem szabad a szentségekhez becsatolni. Most nálunk is megindult a mozgalom az erkölcs-telen divat ellen. Budapesten a Szent Ferenc-rend belvárosi templomá-nak kapuán irások figyelmeztetés fo-za: a híveket:

— Isten házában szentsége megkove-teli, hogy a katolikus hívek oda ille-delmes öltözetben járjanak. A félig me-zitelen öltözködés sérti a szeméremérze-tet, a józanság romboló hatással van a lelkekre. Kérjük a templomunkba já-ró hölgyközönséget, hogy a hely szent-ségének megfelelő öltözetben jelenjenek meg az Isten házában. A botránysan öltözö hölgyeknek a szent-áldozást nem szolgáltatjuk ki.

Az erkölcs-telen divatra csak annyi meggyezésünk van, hogy tisztesség és józanság nő sohasem feledkezhetik meg annyira magáról, hogy félig meztelenül járjon.

**Véres rablógyilkosság Makón.**

Meggyilkoltak és kiraboltak egy öreg-asszonyt. — A tetteseket az egész kör-nyék csendőrsége kutatja.

Makóról jelentik: Ötven Szabó Ba-lazsne 75 éves apatfalyai lakost a szomszédjai házában kamrában meggyil-kolva találták. Az öregasszony holttes-tét számos tártalom mély seb borította.

A kamrában kötszégbeesett dulako-dás nyomai voltak látható. A csendő-rség nyomozása megállapította, hogy az öregasszony rablógyilkosság ál-dozata lett. A gyilkosok feldúlták a zegérs lakást s minden értéket elraboltak.

A rablógyilkosság pénteken éjjel törté-nt s a nyomozás ezidig még nem ve-zetett eredményre. A rablógyilkosok fel-kutatására az egész környék rendőrsége és csendőrsége járhatóanul folytatja a nyomozást.

Nyolcvankötéses vőlegény. Nem min-dennapi házasság készül Szentá közseg-ben, ahol Bódisz Ferenc 82 éves gazda nagyot gondolt és eljegyezte élettársul Nagy Katalin 79 éves szentái hajadont, akivel a közel jövőben tartja egybeke-lését. Hisz, itt is belizonyul, mint minden másnál, hogy a régi öregek a nőiülés tekintetében is más nézetet vannak, mint a mai fiatalok nagy része.

Három hónapig egy uszó jég-szigeten. A Morning Post egyik legutóbbi száma kalandos történetet mond el egy elosa-ult gronlandi gőzös, a Teddy, 19 fő-nyi legénységének sorsáról. A hajó még a múlt év augusztusában egy heves vi-har következtében hatalmas uszó jég-szigetre vetődött és teljesen hasznavehe-telenné vált. A legénység minden érté-kes holmiját kihorította a jégre, sátrakat építettek s a legnagyobb aggodások kö-zött éltek, mert a lassan délre uszó jég-sziget bármely percben darabokra zu-zódhatott volna egy másik jég-szigettel való összeütközés következtében. Amitől félték, november első napjaiban be is következett, de a jég-sziget utasai csoda-latos módon megszabadultak. Csak de-cember 14-én, 400 mérföldes utazás után tudták magukat észrevételezni. Shack-leton régi hatályait, a Quet tovább vitte magával vadászatiára az éhhaláltól és megfagyástól megmentett tengerészeket s csak a napokban érkezett meg velük az egyik angol kikötőbe.



**Ópofüzetnek, trafiknak vagy bármilyen más célra alkalmas jelenleg ózipő-üzlet berendezett műhellyel,**

nagyon szép, teljes üzleti és mű-helyi berendezéssel, felszerelések-vel — modern házban, forgalmas helyen, a központnál, hirtelen

közbefejt **eladó** okok miatt **jutányos árért,**

esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is megkapható!

Komoly érdeklődők részére bővebb fel-világosítást nyújt a Nag. Lajos iroda.

**Megkezdték a Csokonai színház javítását.**

Három hét alatt elvégezik.

Érdekes város ez a Debrecen. Olvan speciális dolgok történnek itt, hogy er-deemesek a megörökítésre, ha egyébrét nem, azért hadd lássa a késő utókor, mit hogyan — nem kell csinálni.

Itt van mindiárt egy példa. A szin-ház. Takolják ezt, foltozzák is mindég. Mégis lyukas. Telen becsorgott az eső a ruhatárba, felbomlott a linoleum, rettenetes bűz van a támlásszék folyosó-án, rossz a tető, rossz a színpad, rossz a zsinórpadlás és az idő vasfoza raita rá-gódott mindenben.

Amde azért nem hozzák helyre. Csak a legszükségesebbet. Mintha valameny-nyi nem az lenne. A színpad be, a zsi-nórpadlás leszakadással fenveget. Kor-hadt. Ez is, az is. De csak foltozni fog-nak. Ez is harminc millióba kerül.

Fognak. Már fél hónapja ures a szin-ház. Fél hónap óta sokat lehetett volna

végezni. Most meg az lesz a baj, hogy nincs elég idő. Jó, ha a tetőt megjavít-ják, a színpadra tesznek egy-két foltot és aztán kész. A többi marad. Majd mi-kor rakásra szakad a sok javítási való, mikor már szakadással fenveget minden s mikor majd egyszerre százszor annyi-ba kerül.

A támlásszékek rosszak, láda fedelek-kel pótolják az ülést. Kiszakad a néző ruhája. De azért nem csinálják meg. Azt mondják, hogy csináltassa meg Kardoss Géza az igazgató. Még jó, hogy azt nem mondják: csináltassa meg, aki ülni akar raita.

Jól van ez így! Így lesz példa mások előtt, mit hogy nem kell csinálni. Ná-lunk, ha megpuhadtunk is a jótanács-csal, muszáj így lenni. Mert tetszik tudni, nem is Debrecen lenne, ha valami itt másképp volna.

**A debreceni lakásmizéria gyors megoldása.**

Van már rá példa, csak követni kell.

Azt mondják, hogy a jó példa ragadós. Sőt ez szabály. Ha pedig az, akkor Deb-recen biztosan kivétel lesz alóla. Mert hát van már példa rá, hogy kell segíteni a lakásinségen. Sopron polgármestere találta meg rá a szerencsés formát, ame-lyet száz meg száz böles hiába keresett. Mindenkinél ingyen telket ad, aki egy év leforgása alatt azon házat épít, sőt a város bányáiból ad hozzá követ és homokot is.

Eddig úgy volt, hogy a házhelyekből bizonyos határig kapott az, aki a te-lekért megfizetett. A soproni példa sok-kal egyszerűbb. Ott, aki építkezni akar tőkével mindiárt meg is kezdi az építkezést az ingyen telken ingyen ho-mokkal és kővel. Sajnos a vidéki váro-sok közül nem mindegyik van abban a helyzetben, hogy elaniandékozni való tel-

kei legyenek, a megváltási árakra rá vannak szorulva. De azért mindegyik feláldozhatja földjéből egy bizonyos minimális részt, hogy megindítsa az építési akciót és segítsen a lakásinsé-gen.

Debrecen special azonban bir egy-két talpalatnyi földdel, olyannal is, amifé-lyen odaadhatna például száz kis la-kásnak. Ha már kőve nincs, homokja is van bőségesen, abból is juttathatna bő-ségesen, Debrecen egyetemi város. Itt feilődni is kell a városnak, Nőni a la-kosság számának. Ide kötni, akit csak lehet. Egy csomó ember osztozhatna így a lokális közterheken és a mi fő, Deb-recenben egy év alatt kilábolnánk a há-boru által teremtett lakásmizéria fer-tőléből.

**Aki előre megmondta a halálát.**

Elbucsuzott az övétől, azután meghalt.

Az öreg Tökés Józsefét sokan ismer-ték Karcagán. A 82 éves öreg tett-vett, dolgozott csaknem azélete utolsó pilla-natáig. Pénteken reggel is még eljárt a borjú körül, rendbe szedte az udvart, aztán bement s megreggelizett. Majd átlépett közeli szomszédsághoz, mint mondta, megegyeszer szétetelni.

Mert úgy érzem, rövidesen meg-halok! — adta a szót bucsuképpen.

A szomszédok megmosolyogták az öregot.

Nem olyan könnyen hal meg az ember.

A szomszédolás után hazament Tö-kés József. A felesége épp a hetibe ké-sült tojással.

— Ne eridi, — mondta az öreg a fele-ségének, — mert a halált várom.

— De filős lett kend egyszerre. — válaszolta az asszony. S elment a to-jásokkal.

Utközben azonban betért férjénél levő lánvához s így szólt:

— Eredi haza, ne legyen apád egye-dül, míg arra járok. Nyugtalanokodik...

A fiatal asszony azonnal elindult az apához.

— Jó, hogy jössz, — mondotta az öreg Tökés József, — legalább tőleg is elbucsuzom.

Leültette leánvát maga mellé, fejét a vállára haitotta s így mondta:

— Isten veled!

Lehuntya szemét és a másik pillanat-ban már halott volt. Vasárnap temet-tek el nagy részvét mellett.

**Mozgalom Debrecenben a tulmagas jövedelem- és vagyonadó kivetések miatt.**

Küldöttségek akarnak a pénzügyminiszterhez fordulni.

Ezen a héten repültek szíjjel a vá-roshoz a jövedelem és vagyonadó kive-téséről szóló értesítések. A kis szurke-cédulák nagy meglepetést kelteknek mindenfelé s különösen olyan helyeken, ahol a különféle érdekeltségűk rendze-rint összerakották jönni gazdasági, ipari és kereskedelmi körökben nagy izga-lommal tárgyalták, hogy az aránytalanul való kivetések aránytalanok és a teher-bíróképességét nem próbára teszik, ha-nem egyenesen megrázkódtatás elé állít-ják.

Különösen súlyosan érinti a kivetés a vállalkozókat, iparosokat, kereskedőket és használatokat, meg a gazdákat és földbérletet is, mert egyesekre — így hangoztatják — aránytalanul s a mai viszonyok között legtöbb esetben megfizethetetlen adókat vetettek ki. Ehhez a kivetéshez hozzá kell számítani a különféle adókat, amiket ehhez si-mulnak s olyan horribilis összeg jön ki, hogy ennek megfizetésére kénteleneknek érzik magukat.

Az érdekviseletek körében szó volt arról, hogy küldöttségileg kellene meg-keresni a pénzügyvizsgátságot, amit azonban elcsúsztatott, mert erre nézve azt az információt kapták, hogy a revíziót nem lehet elrendelni, mert az adókive-tésekről elkészített összesített kimuta-tást már feltértesztették a pénzügy-miszterhez.

Az ilyen érdekviseleti helyeken sokan annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy a kivetés végrehajtás-a a debreceni ipar és kereskedelem toulcro

menetelét eredményezné, sőt olyan né-zet is hangzott el, aki üzletének bezára-sával számol, ha a kivetés életben ma-rad.

Hangsúlyozták, hogy minden érdek-képviseletet fel kell szólítani, hogy me-morandumot készítsenek a pénzügy-miszterhez, melyben rámutatnának a le-hetetlen adótételekre, melyekkel a ke-reskedőket és iparosokat sújtották. A memorandumot küldöttség vigye fel s adja át a pnzügyminiszternek, a fel-szólamlási bizottságnál pedig mindenki szemévesen, sőt az érdekviseletek támogatása mellett jeleniek meg.

Szóval a városban most szétküldött adókivetési értesítések megmozdították az adózókat, de hogy a panaszos állá-spontok milyen arányokat öltenek, — mert beszélnék tiltakozó nagyvulésről is — még bizonytalan; irányvadás ebben az egyes érdekviseletek lesznek, ahol az adózók közös akció megindítását sürgetik.

**ALTESSE**  
A LEGJOBB  
**SZIVARKAPAPIR.**

**Vágja ki!**  
**Tegye el!**  
**Őrizze meg!**

**Ezt a hirdetést**

és

**ha felmutatja, ugy**

**15<sup>o</sup>**

**engedményben**  
**részesül az**  
**előírt árakból**

**Hajdusági**

**férfi, fiu és gyermekruha**  
**áruházában,**

**Piac-utca 67.**  
(Fröhner szálló épület.)

**Férfi mosó öltönyök**  
már 350,000 K-tól  
**Fiu mosó öltönyök**  
már 180,000 K-tól,  
**Gyermek öltönyök**  
már 110,000 K-tól,  
**Férfi szövetöltönyök**  
már 500,000 K-tól  
**dus választékban**  
**kaphatók.**

**Megyeházával szemben.**  
**Cégre kérjük figyelni!**

Levelezés.

Ez 26 éves jobb inaros szeretne hozzá illő fiatal özyével vagy hajadonnal házasság céljából megismerkedni. Levelet "Jobb jövő" jelzőre kérek. 3992

Ajánlat.

Kis butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Cim a kiadóhivatalban. 3839
Olcso rezervek: Kis angyalom, regény füzött példány 12 ezer K vaszonkötésben 20 ezer korona. Bátoriek Ibolva regény füzött példány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában. Kossuth utca 8. szám, első emelet.
Himzönök: kik szépen dolgoznak munkát kaphatnak Bethlen utca 8. szám. 4041
Idősebb magános ur vagy urnő mellé házegetőnek, gondozónak elmenne szerény igényű, finom lelkű magános ur nő, ki állandó nyugodt otthonra vágyik. Szives megkeresést kér szorgalmas jelzőre a kiadóhivatalban 3850
Kiadó 2 intelligens uri embernek utcai butorozott szoba teljes ellátással. Teleki utca 13. 4024
Butorozott szoba kiadó magános urnőnek Simonffy utca 11. földszint 2. 4011
Elszerűen szoba, előszoba, konyha, speiz, fűtőszoba, fürdőszoba, villanyvilágítás a káson. Nap utca 4. sz. 4019
10 évig ingyen uri 4 szobás lakást kap, ha egy most épülő földszintes Hunyadi utcai háza saját költségén emeletet épített alap és fedél költség nélkül. Sürög megkeresés Hunyadi utca 15. szám. 4016
Hunyadi utca 15. szám alatt üzethelyiség kiadó. Ertekezni Ugyanott. 4014
Két iskolai tanulóérvnt ellátással elfogadok. Csapó utca 19. Pataky. iroda. Balog. 4037
Ez nince szoba, konyha sertéstartással lakásnak vagy műhelynek azonnal kiadó. Pataky. Csapó utca 19. 4036
Rákóczi u. 31. szám iskolai takarításért fizetés 120 ezer korona. lakás 1 szoba, előszoba, konyha, speiz, 2 maletartás, megenyvedo, elcserelem sürgösen. Ertekezni ugyanott. 4034
Feles föld 150 hold prima homok azonnal kiadó. Pataky. Csapó utca 19. keresztlétele. 4040
Jutányos árban készítek levelezőlap, családikiép, menyasszonyi képeket és fényképmintákat. Bagdi István műterme Piac utca 9. szám (Bika szálloda mellett). 3880
Hencser, plüss, szövet, bőr, vászon divanyok, szőnyegek, kárpitok, madracok, szalma és bőrgarnitúrák stb. készen kapható Pérec kárpitosnál Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat, jutányos árban készítek. 3870

Szoptatás dada

kéthetes gyermekhez azonnal felvétetik Piac-utca 72., I. em.

Ez butorozott szoba kiadó. Ertekezni Miklós utca 33. szám. 4005
Minden asztalos szakmába vágó munkát vállalok. Kész ablakok raktáron. Bethlen utca 76. 3874
Disznót, kettőt vagy hármat hizlalok felesbe. Patai-utca 5. szám. 3894
Ez a középiskola 1-4 osztálybeli tanulóit uri család teljes ellátására elvállalja. Cim Bika bérház csemegéüzletben József kir. herceg utca 4003
Mereskovszky Romain Roland, Wells, Margurite, Jack London, Leblanc, Thomas Mann, Surányi, Erdős Renée, Újhegyi, Heimburg Lehner, Courths-Mahler - Marillt könyvkiadásait havi 15000 koronáért olvashatja Modern Kölcson könyvtár Piac 58. szám. 4001
Kiadó egy szoba, konyha, mellékéhséggel, sertés és baromfi tartás megengedve. Cim Kiszó utca 51. szám. 3995
Két és fél vagon búzát egy évi használatra kölcsön adok Cim a kiadóhivatalban. 4004
Pénzkölcsönt földre, házra, aranyne-műre, 2 millió koronán felül szerez, közvetít - gyorsan Pataky. Csapó utca 19. szám, udvari kerestetőület. 4047
Másfél öl fat azok annak, ki a Vilmos laktanya közelében egy kis szobához juttat. Cim Csanókert Janosi utca 2. 4066
Mérlegképes könyvelő adóügyekben járatos, könyvelést vállal. Adómérlegét készit. Cim a kiadóhivatalban. 4062
Ez tisztességes nő aiankzik uri emberhez vagy kis családhoz Erzsébet utca 59. 4067
Debreceni Gazdak Bankja, Kossuth és Bathványi utca sarkán kosztra betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. Ertekezni a bankot és elad külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. - Külföldre és megszállott területre átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad páncélt rekeszeket. Kölcsonóket fölvisit. - bankügyletek minden ágával foglalkozik és a feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll. 3996
Kiadó Halápon 11 és fél hold legelő és szántóföld. Teleki utca 27. 4025
Felsőbb leányiskolai növendékek teljes ellátást kaphatnak Kossuth utca 40. szám. Keresztetőület. 4028
Széban butorozott, világos utcai szoba kiadó. Rákóczi utca 62. 4069
Kölcson adok husz milliót első betéblázásra. Cim a kiadóhivatalban. 3988
Butorozott szoba kiadó. Csanókert oieien, Mikos Kelemen utca 31. szám. 4077
Ez utcai butorozott szoba kiadó József kir. herceg utca 17. 3987

Névv középiskolai tanulót ellátással vállalom. kiknek tanulásában segédkezem. Erzsébet u. 10. 3980
Szabás. minta raizot rövid idő alatt tanít Papp Eszti Vízkezdő Mihály utca 32. szám. 3979
Gucán 2 hold föld bérletbe vagy felesbe kiadó. Bezerédi utca 29. 3975
Két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Jokai utca 10. sz. 3983
Butorozott szoba kiadó Hadházi ut 5. szám, ugyanott középiskolai tanuló ellátására felvétetik. 4075
Ez utcai nagy szobát elcserelem hasonlóval disznótartás megengedve - Pacsirta utca 28. 4078
A nagyérdemű közönség figyelmébe! - Disztfák, ribezek dózsák, bármilyen vadfák szemzését vállalom. Vidékre is kimegyek. Varga Lajos Hortobágy u. 3. sz. 3796
Különbejáratu butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3877
Ha iót akar, akár munkában, akár anyagban vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kaphja Pöldvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112
Jó házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható. Varga-u. 28. utcai lakás. x
Poloskairtást felelősséggel vállalom, vidéken is, poloskaszert kapható Debrecen, Kossuth-utca 44. Nánássy. 3864
Tisztességes házaspár takarításért házmesteri állást elfogad. Homok-u. 59. 3857
Cserélnék 2 szoba, előszoba, speizos konyhas lakást hasonlóval gyermektelen házaspárral. Miklós u. 37. sz. belterületen d. u. 3-5-ig. 3803
Ez udvarra nyíló szoba és fűtőszoba elcserelemre ugyanovannal vagy szoba konyhával, felépést fizetek. Ertekezni Salétrom utca 2. szám. 3919
Két polgárista kis leányt teljes ellátásra elfogadatik. Ertekezni lehet Papp Mihály, Csapó utca 19. keresztlétele. 3914
Kiadó Halápon 37 hold szántó-föld épületekkel, követéssel. Ertekezni lehet Eötvös utca 73. szám. 3955
Lakásokat, eszterket, üzethelyiséget közvetit Hoek iroda - Szent Anna név. Telefon 14-76. 60
Kiadó Nagycsere 94. számú tanya föld. Ondóff Perc dűlőben 5 hold szántó föld. Ertekezni lehet Varga-utca 33. szám a tulajdonossal. - Eladó Timár utca 28. számú ház. Bercsényi utca 32. számú ház. Csanókert. Apponyi utca 24-b. számú ház. 800 névyszögöl földiével részben szőlő, részben veteményes. Ertekezni lehet Varga utca 33. szám alatt a tulajdonossal. 3956
Ingóságkövetítő iroda Hoek, Szent Anna név. Telefon 14-76. 61
Elszerűen házmesteri lakásomat - lakbéres lakással rafizetssel. Cim Simonffy ut 21. szám. 3942
2 koca tartásra féle fiáért kiadó Homok utca 70. szám. 3912
Teknológiai raiz szerint szabni tanítok. Beiratás naponta. Festi tanfolyam 6-8-ig. Készíték mindenféle női ruhát. Baros utca 26. sz. 3948

Kerthen levő, 2 szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, mellék helyiségből álló lakónélküli családi házat elcserelem. avárosbelterületén levő 2 szoba, esetleg 3 szobából álló családi házzal, különbözötet fizetem. CIM A KIADÓBAN.

Szarvasmarhiát. lovait, sertéseit és kecskét olcsó pénzért legetetheti a város belterületén levő 24 holdas prima legelőn. Legelő és nagy víz liba részére is kiadó. Pávay baromfi-tenyésztés Csanókert. János utca 70. 3974
Magánkutató iroda Hoek, Szent Anna név. Telefon 14-76. 62
Gyermektelen házaspár elvállal egy, esetleg kettő közep vagy magasabb iskolai tanulót teljes ellátással, lelkiismeretes gondviselés biztosítva. Cim a kiadóhivatalban. 5905
15-20 darab marháat vállalom öszi és téli tartásra kedvezően. Némethy József Hosszúnálvi. 3883
Ez lakás elköltözés miatt azonnal átadó Homokkert. Kis Aron utca utca 17. szám. 3918
Csapó utca 67. Bálint József asztalos sa-át készitési keményia és festett butorokat tart raktáron. 3822
Kiadó Bánkon 50 hold föld. - Ondódon 5 és fél hold az öszi szántásra. Ertekezni lehet Nyomató ut ca 12. szám. 3970
Ez szoba, konyha, speizhoz uttatott, ki butoromat megveszi vagy 5 millióval kiegészit, a lakás most opul, a Teglas kertbe van bővebbet Piac utca 79. házmester. 3990
Mocni, vasalni, takarítani elme-gyvek. Cim a kiadóhivatalban. 3962
Három szobás lakást és rafizetést adok 2-3 szobás modern lakást. József kir. 2262
Különbejáratu butorozott szoba központi lakás, esetleg ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 3928
Külvárosi Kécskeméti bor 1 liter 11000 K 1 liter cognac 25 ezer Szobaspeiz 24 ezer K. Félkiló mosószabonnan 9000 K. Finom mosó szabonnan 1500 K. Málnaszörp 1 kg 40 ezer korona Sarkosy Sándor fűszerkereskedőnél Hatvan utca. 3935
Udvarra nyíló szobát elcserelem konyhával, esetleg rafizetést Csonka u. 8. 3959
Gyermektelen tisztviselő családnál kettő iskolás fiu gyerek teljes ellátást kaphat. - Ugyanott tanitást és he-geduktatást is nyervehet. Cim a kiadóhivatalban. 3933
Jobb megílenésű fiatal ember kvártélyt kaphat Veres-utca 19. hátnál az udvarban. 3934
Magános urnak és hölgyek részére mosást vállalom. Homokkert, Szabolcska u. 11. szám. 3936
Butorozott szoba két iskolai tanuló részére ellátással vagy anélkül kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3902
Perfekt szakácsnő hosszú gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal aiankzik szent. 1-re helyben vagy vidékre. Cim Kölcsei u. 20. szám. 3991

Mocni, vasalni elme-gyvek házakhoz Szent Anna utca 66. szám. 3908
Telies ellátásra elfogad okl. tanító iskolás leányokat. hol oktatást is nyervehet. Cim Diószegi utca 20. szám. 3949
Elszerűen foragalmas utcán üzethelyiséget lakással egy szobás, konyhas lakással beivárosban. Cim a kiadóhivatalban. 3969
5 hold tarló legelőnek kiadó - Rigó utca 10. Homokkert végén. 3960

Kereslet Hétszámos csizmadiaszegéd három-százézer korona fizetéssel felvétetik, egy kifutó fiu is. Rákóczi utca 71. szám. 4029
Csizmadiaszegéd magas fizetéssel és egy fiu cipész, csizmadia tanulóknak fizetés: felvétetik Rákóczi utca 71. sz. 4030
Aranyt, ezüstöt briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet. 1
Kovács tanuló felvétetik Hadházi ut 11. szám. Magyar. 3798
Kézbesítő asszonyok felvétetnek a kiadóhivatalban. x
Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot, mindenkor, Széchenyi-utca 8. 119
Kosztépnt keresek 20-25 milliót, biztos fedeztet mellett. Cim a kiadóhivatalban. 3858
Utcai butorozott szobához lakótársnót keresek Cim a kiadóhivatalban. 3851
Keresek két munkásnót Budapestre szurkolashoz heti háromszázötvenezer korona fizetéssel. Lakás van. Jelentkezni lehet Arany János u. 59. 4013
Gyakorlott ingeszalonó és kifutó fut azonnal felveszek. Palotay Lajos Kálvintér 5. sz. 4020
Kvartélyos felvétetik Szent Anna utca 36. sz. 3993
Iskolai tanulókat uri házhoz teljes ellátással zongora használattal felvesz Rákóczi utca 33. 4002
Fuvárosok állandó munkára felvétetnek Széchenyi ut 14. szám. 3915
Intelligens német kisasszonyt keresek 10 és 6 éves fiuk mellett, jó bánasmód és magas fizetéssel. Schön Arthur, Csapó utca 4. szám. 3954
Két vagy három polgárista fiu gyermeket ellátással felveszek. Csapó utca 61. szám. 3735
Jókai utcai iskolába takarító felvétetik lakáserevel - van szép lakás és fizetés. Jókai utca 50. szám. 3971
Két szobás, fűtőszobás lakást sürgösen a belvárosban lelével keresek. Közvetítő díjazok. Aianlatokat a kiadóhivatalban. Két szobás lakás" jelzőre kérek. 3965
Ez szobás, konyhas lakást sürgösen leléveléssel keresek. Aianlatokat egy szobás lakás jelzőre a kiadóhivatalban. 3967
A menteleni kintinba déli órákba mosogatónó kerestetik. 3963
Szoptatós dada, kinek kettő hónapos gyermeke van azonnal felvétetik Bika-bérház első emelet 3. aité. 3946
Autó műhelyek figyelmébe! Szakképzett gummi munkás alkalmaszást keres Kiszó utca 17. Orban. 4017

Keresek egy szoba, konyhát lelévelésért. Cim a kiadóhivatalban. 3982
Ez ingyenes majoros keresetk Haláp 50. szám. Ertekezni ugyanott. 3988
Tanulók jó családból való középiskolát végzett fiut keresünk Ugyes kifutó fiut felveszünk. Muszaki Tarsaság, Hunyadi utca 17. 3991
Felhívás, Felhívom azon nőt, aki vasárnap déli 1 órakor a Hatvan utcai villanyoson megtalált egy ridikült, sziveskedjék a talált ridikült, benne levő iratokkal, saját érdekében Hollós detektiv rendőrség beküldeni, pénzt megtarthatja. Ha nincs nála, akkor is kérem lelévelkezni, mivel kiltető tudjuk. 3964
Pénzes közreműködő társat keresek, jó forgalmu üzletben a nagyvanyi eladás bevezetése végett. Cim a kiadóhivatalban. 3937
Ottfont keres komoly leány magános urnónál vagy idősebb házaspárnál, hol öt családtagnak tekintenk. - Cim a kiadóhivatalban. 3958
Bérlő társat keresek 126 kat. hold fekete földhöz kedvező 5 éves szerződés felereslés van, esetleg felesbe. Cim a kiadóhivatalban. 3882
Gyors- és gépirásban, pénztárkezelésben járatos nő alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 3920
Két középiskolai tanuló leányt zongora használattal és teljes ellátásra felvesz. Keresztény uri család Teleki u. 5. szám. 4009
Ragasztók tüzőnők felvétetnek Klein Salamon, Csapó utca 12. 4012
Cipőtűzéshez tanulóleány fizetéssel felvétetik Singernél, Csapó utca 9. 4018
Kifutófiut alkalmaz doktor Szelenyi vezérszerviz, Péterfia 45. 4081
Pénzes társat keresek, jómene-teli butoruztathoz. Cim Otnalom-utca 9. 4082
Jó munkás cipészegéd állandó rak-tart munkára felvétetik. Revész, Árnád-tér 7. 4070
Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Szutor Mihály, butor és épület asztalosnál, Salétrom laktanya. 4079
Jó munkás cipészegéd és egy hét-számú felvétetik. Eötvös utca 31. sz. 4080
Kovács segéd és tanonc kerestetik. Hadházi-ut 5. sz. 4076
Irodai alkalmazottként felvétetik óvadékképes intelligens uri ember. Cim a kiadóhivatalban. 4074
Kisasszony kezdő irodában felvétetik gép és gyorsírás nem kívántatik. Jelentkezni lehet hétón, Pataky. Csapó-utca 19. 4073
Kocsis azonnali felvétetik jó fizetéssel, Hadházi-utca 5. szám, Tóth. 4072
Kifutóleány felvétetik Vass, zsáküzletében. Piac-u. 6. sz. 4064
Bejárónó felvétetik dr. Havasnál, József herceg-utca 17. (udvar). 4066
Gépenvarró nők felvétetnek Vass, zsáküzletében. Piac-u. 6. 4065
Ez németül tudó intelligens nőt, ki háztartásban is segítené felveszek három gyermekemhez. Cim a kiadóhivatalban. 4061